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perception doivent comprendre également • les dépenses de tout organisme des
contributions directes et du cadastre ; or, suivant les renseignements puisés
dans les prévisions de recettes et de dépenses du budget des Voies et Moyens. du
Budget 'des Finances pour ·I 928, le pourcentage cles frais :de perception s'élève
exactement à 3,225 p. c., pour l'ensemble des impôts directs à recouvrir.

L'arrêté royal du 20 décembre ·I B2i a arrondi ce taux à B,50 p. c., parce
qu'on n'était pas fixé quant aux conséquences de la péréquation des traitements.

/~ ""' QUESTION. 

Le paiement d'un intérêt étant imposé aux contribuables qui paient tardive­
ment leurs contributions et la cotisation qui leur est imposée comprenant line
part provinciale et communale'. le Gouvernement n'estime-t-il. pas que le produit
des intérêts payés devrait ètrc: réparti entre l'Etat, les provinces . et les
communes?

fü:l'ONSE.

L'article .t>9, paragraphe 2 des lois coordonnées relatives aux impôts sur les
revenus, prévoit qu'une partie des· intérêts de retard est.attribuée à-la province· et

1à la commune du lieu d'imposition; (Art..1e". Loi du 17 mars 1925:)
La répartition se fait par année, proportionnellement au rapport existant.pour.

chaqne.province ou pour chaque commune entre le montant respectifndesdmpo­
sitions provinciales ou communales· perf;ues · par les receveurs. de 'l'Etat .. et , le
montant total des recouvrements en matière d'impôts directs.

f>""' QUESTION.

Pourquoi Ic Gouvernement n'autorise-t-il pas, chaque fois. qu'il est régulière.
ment demandé, l'établissement de taxes dont la perception est autorisée en prin­
cipe? Ainsi des taxes sur les salles de danse ont él-é autorisées dans une commune
et pas dans une autre?

Chaque fois que le Département est saisi d'un projet fiscal tendant à l'établisse­
ment d'une taxe communale ou provinciale dont le principe est admis, il en pro­
voque l'approbation pour autant ; bien entendu :

·1° que l'impôt soit justifié par des nécessités budgétaires; .
2◊ que le règlement fiscal soit établi d'après les règles tracées par la jurispru­

deuce du Département et que Ic taux de l'imposition ne constitue pas une charge
exagérée pour Je contribuable.

.Si donc la perception d'une taxe sm· les salles de danse a été autorisée pour
une commune et refusée pour une antre, c'est que le l'öglemcnl. fiscal proposé
par la seconde n'a pas été établi dans les mêmes conditions ou parce que Ja situa­
lion budgétaire de 1a commune ne nécessitait pas le recours à celte hase d'impôt.

Ü""' QrnSTIOl'i. 

Comment se fait-il que malgré la publication de la circulaire du i''t juin ·1927 
concernant les cc taxes industrielles •> ; l'approbation ile ces taxes subit encore rie
si grands retards '? 
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RÉPONSE.

Le Département apporte toute la célérité désirable à l'approbation des << taxes
industrielles » ; mais, malgré les instructions du -pr juin -1927,. bien des projets
fiscaux doivent donner lieu à un examen approfondi, soit au sujet des répercûs­
siens qu'ils peuvent avoir sm· l'industrie, soit au sujet des nécessités budgétaires ·
de la commune.

Les inconvénients signalés ne se produiraient pas si les autorités locales avaient
soin de présenter leurs projets au début de l'année, ainsi qu'il lem· a été recom­
mandé à différentes reprises.

7me QuES'l'ION. 

Séjour des étrangers dans le Royaume. 

Le .Ministre de l'Intérieur pourrait-il dire s'il ne croit pa::; devoir, avec le
l\linistre de la Justice, prendre des mesures pour empêcher que le personnel
maritime (marins, chauffeurs, etc.) qui est licencié à Anvers pat· les chefs de
navires arrivant de l'étranger, ne puisse séjourner en Belgique 'quand il ne
possède pas de passeport régulier ou quand il ne fournit pas la preuve qu'il
obtiendra un engagement rémunéré après son licenciement'?

Le licenciement du personnel maritime arrivant pat· navire à Ma1·seille,
Botterdarn et Hambourg est réglementé.

L'administration communale ainsi que les associations maritimes d'Anvers ont
demandé la mise en vigueur de règlements analogues à ceux qui sont appliqués à 
l'étranger.

Le Gouvernement ne croit-il pas devoir intervenir puisque le territoire de
l'agglomération anversoise s'étend sur plusieurs communes?

lH;t>ONSt,;.

Le texte de la question a été transmis par mon Département á i\I. le Ministre
de la Justice, qui répondru.

M. le l\finistre de la J ustice n'avait pas fait parvenir .sa réponse au moment où
le rapport a èté déposé sur le bureau de la Chambre.

Celte réponse sera publiée dès qu'elle sera parvenue à votre Rapporteur.
Cc dernier a demandé qu'elle lui soit adressée avant que la discussion du projet

de budget soit inscrit à l'ordre rlu jour de la Chambre.

8"'0 Qussnox.

Lutte contre la diffusion des maladies vénêriennes. 

La présence en Belgique de nombreux ouvriers étrangers (polonais, russes,
italiens, algériens, marocains) n'a-t-elle pas amené en ·1926 et -192i une augmen­
tation sensible du nombre des syphilitiques?

L'activité des dispensaires polll' maladies vénériennes ne devrait-elle pas être
encouragée comme clic l'a été après l'armistice'!

H.;;1•o~sE,

-1° Bes enquêtes laites par les inspecteurs d'hygiène du Gouvernement, il
résulte que l:i présence en Bclgi<j~1e de nombreux ouvriers étrangers n'a pas amené
en t 92ü et 1 ü2ï, une augmentation du nombre des syphilitiques ;
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2- L'amélioration de la situation. a,J,1 point de vue de l'endémie syphilitique est
telle que Ic Département a été amené à restreindre les moyens tie lutte qu'il
avait mis en .action.

Toutefois. les dispensaires agréés continuent à bénéficier des mêmes avantages
qu'antérieurement. ·

9'"• QUESTION. 

Travaux d'hygiène. 

Le l\tinistre peut-il communiquer à la Commission un tableau indiquant :
_a) le nombre et le détail des travaux d'hygiène pour lesquels les villes et les

communes ont introduit des demandes de subsides? ·
b) les demandes auxquelles satisfaction a été donnée par l'octroi d'un subside?
c) le montant des subsides qui ont été alloués aux villes et communes dont les

demandes ont été agréées?
d) Je montant du crédit dont le Département devrait disposer pour pouvoir

accorder des subsides aux travaux susceptibles d'être immédiatement exécutés?
Le Département ne croit-il pas qlle l'exécution des travaux d'hygiène serait

facilitée s'il était formellement décidé que la liquidation des subsides s'étendra
d'après leur importance sur plusieurs exercices budgétaires, un crédit (plus
important que le crédit prévu au budget de 1928 étant annuellement porté au
budgerï), par exemple : liquidation en un an des subsides de moins de 50,000
francs: deux ans, subsides de 50,000 à 100-,000 francs; trois ans, subsides de
·100,000 à 300,000 francs, etc. '! 

RÉt•ONSE.

~) Nombre et détail des travaux d'hygiène pour lesquels les villes et communes
ont intróduit des demandes de subsides.

Demandes de subsides non satisfaites :
Dépenses subsidiables

Tableau l (Annexe C du Rapport). Travaux terminés. fr. 7, i!.}7 ,äü4
Tableau Il (Annexe D du Rapport). Travaux non com-

mencés ou en cours . fr. 30. l/f.2,200 
Fr. 37,3:fü,764

b) el c). Demandes auxquelles satisfaction a été donnée par l'octroi d'un subside
et montant des subsides alloués.

En 1927. Tableau Ill (Annexe E du Happort), Subsides alloués : 3,'i08,994 fr.

En i 928 : Deurne
Paturages
Dison. .
Boom.
Saventhem

Fr.

. fr. H6,66ö
. ï0,ï93

28,02U 
eo.eoo
88,688 

. 344, t 76

d) Montant du crédit dont le Département devrait disposer pour pouvoir
accorder des subsides aux travaux susceptibles d'être immédiatement exécutés.
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RfPONSE_

Il y a lieu de tenir compte de cc que certains engag:ements pris p::ir le Départe­
ment.en matière de subside n'ont pas encore été liquidés entièrement, du fait (fUe 
les travaux d'hygiène, qui en forment l'objet, ne sont pas terminés actuellement·
ou que le compte général de ces travaux n'a pas encore été soumis à l'approba­
tion du Département. Le tableau IV (voir annexe fin rapport) donne la liste de
ces travaux : les subsides restant, à liquider se-chiffrent à 3,510,ö09 francs.

Parmi les travaux d'hygiène entrant en ligne, de compte pour l'octroi d'un
subside, les premiers à considérer sont ceux renseignés au tableau I, c'est-à-dire,
les 'travaux d'hygiène actuellement terminés dont le projet a été approuvé avec la·
mention c1ue la demande de subside serait examinée ultérieurement. Le total des
su bventicns à allouer à cette catégorie de travaux est d'environ 7,197 ;564 :
3 = 2;399,'188 Iranes.

En ce qui concerne les travaux susceptibles d'être immédiatement exécutés,
un crédit de µ,OOO;OOO de francs permettrait de faire face aux demandes les plus
p ressan tes:

En· conséquence, le total des crédits nécessaires seraitd'environ :

3,510,50!) + 2,399,:188 + 3,000,000 = 7,909,697, soit, 8,000,000 de fra11ts.

Un essai du système de liquidation des subsides par acomptes annuels a été fait.
eù 1925 par le 'Département: ce système a chi ètre abandonné ; il ne donne pas·
sat isfaction aux communes et finit par grever lourdement 'les· budgets des 'années
à venir.

-1 o- Q1JESTION.

l,'öùi·<ruöi le Gouvernement ne subsidie-t-il plus dans la région minière du
pays, l'établissement d'égouts quand ceux-ci sont construits en béton armé?

HÉPONSE.

Dans les régions soumises ü affaissements miniers, les égouts en maçonnerie
de briquesdnivent-ètre préférés aux égouts en béton armé. Dans le premier mode ,
de construction, les mouvements de terrains se bornent à provoquer des cassures
nettes, bien localisées, tandis crue dans les ouvrages en béton armé les détériora­
rions intéressent des longueurs parfois considérables des canalisations et s'accom-

. pagncnt d'une véritable désagrégation du béton avec. arrachement des armatures
qui supprime toute résistance du tuyau.

111110 QUESTION.

Pourquoi le Gouvernement refuse-t-il l'octroi de subsides .quand il s'agit de la
construction en béton armé de murs de cimetière '! 

HllPONSE.

L'emploi de panneaux et montants en béton armé laisse une impression de
construction provisoire et ne donne pas des garanties suffisantes de solidité et de 
durabilité.
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Œuvres de !'Enfance. 

De quel crédit faudrait-il disposer polir pónvoir rétablir les primes qui étaient
jadis allouées pour les consul talions de nourrissons aux mères et aux enfants?

La mortalité infantile n'a-t-elle pas augmenté depuis la suppression de ces
primes ?

Comment les services d'inspection de 1'0Euvre Nationale contrôlent-ils la répar­
tition des primes d'assiduité qui sont encore accordées'?

L'Œuvre tient-elle suffisamment compte de la situation de fortune des parents
à l'occasion de l'octroi de ces primes?

RÉPONSE.

a) L'O. N. E. consultée sur ce point fait connattrc qu'il serait nécessaire de
disposer d'environ J.300.000 francs. Cette somme représente la part de l'Etat.
Les provinces et les communes auraient à prévoit; un crédit équivalent à la moitié
de la somme précitée. Ce qni revient à dire que le rétablissement des 'primes en
faveur de la fréquentatian des œuvres de l'enfance en bas-age représenterait une
dépense minimum de ~.600.000 francs à charge des poùvoirs publics.

Il est à rappeler. en passant, que ce mode d'encouragement a été condamné
par le Comité Médical Supérieur. Le Conseil supérieur des OEnvres de l'Enfance
s'est rallié à sa manière de voir et a décidé la suppression progressive des primes.
En principe transitoire une prime d'une valeur de un franc par présentation
a été -maintenuejusque fin '1927, en faveur des enfants de moins d'un an.

S'il. est indéniable que la suppression des primes a été -néfaste à certaines
œuvres, cette mesure, par contre, a accentué dans beaucoup d'autres le caractère
médical que doit revêfü une consultation de nourrissons bien organisée. Et c'est
là un résultat important. C'est le bon médecin puériculteur qui assure Je succès
de l'Œuvre, sans devoir recourir à des moyens étrangers à son domaine. li 
apprend aux mères à venir à la consultation non pour le bénéfice d'une prime
matérielle, mais bien poul' les conseils qu'elle prodigue.

b) Comme il est constaté plus haut, les distributions de primes n'ont été
supprimées qu'à partir du ·J"• janvier· de celte année. Il est donc prématuré de
vouloir apprécier, dès-à-présent, les conséquences de cette mesure sui· la morta­
lité infantile. Le recul n'est pas suffisant.

c) Le Service <l'inspection de l'Œuvre Nationale de l'Enfance se rend périodi­
quement au siège des œuvres subsidiées aux fins _de contrôler leur comptabilité
ainsi que l'exactitude des renseignements qui ont ûguré sur les demandes de
subsides. Il s'assure de la réalité du nombre de présences inscrites dans.les livres
et veille à cc qu'il soit tenu compte des remarques formulées à Ia suite .des in­ 
spections précédentes.

d) Actuellement il n'y a plus que les futures mères qui bénéficient d'une
prime de f5 francs par examen complet aux consultations prénatales. Il a toujours
été tenu compte de la situation de fortune des bénéficiaires pour l'octroi des
primes et un barème des ressources a ét6 régulièi'ement signifié aux œuvres pour
leur permettre de ne délivrer des primes qu'aux personnes qui y ont droit.
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·13""' QUES1'10N. 

Distribution d'eau potable. 

Il a été constaté que les courants électriques vagabonds qui proviennent des
lignes de trams ou de chemins de fer qui sont équipées éleètriquëment s1iivent
très aisément les canalisations établies par les Services de distribution d'eau · et
détériorent rapidement ces dernières, que celles-ci soient construites en acier,
en fonte ou en béton armé.

En -1927, ces courants ont attaqué les conduites de Ia distribution de l'eau du
Néblon et détruit la conduite de la distribution d'eau située à proximité de la
Centrale Electrique desservant la ligne Mons-Boussu. Il est à la connaissance de
Ja Commission que les conduites d'eau de l'agglomération bruxelloise ont été
attaquées par les mêmes courants.

L'équipement électrique des trams se développant toujours. tandis que des
. distributions d'eau s'installent a grands frais de tous côtés, le Ministre n'estime­
t-il pas que pour éviter d'importantes pertes de capitaux et surtout le fonc­
tionnement des services de distribution d'eau il devrait, avec son collègue de
I'Agriculture immédiatement faire arrêter par une Commission peu nombreuse de
techniciens autorisés, les mesures que les exploitants ou IÎs usagers de l'énergie
électrique devraient appliquer pour empêcher la diffusion des courants vaga­
bonds ? 

RÉPONSE.

Le Département a institué une Commission de techniciens qui recherchera les
dispositions à prendre pour supprimer, avec les courants vagabonds, les dangers
qui leur sont inhérents au point de vue de h conservation des conduites métal­
liques souterraines, et notamment des conduites d'eau ; subsidiairement, la
Commission recherchera les mesures à prendre pour réduire la conductibilité
électrique des canalisations d'eau et de gaz.

·J 4" QtŒS'l'ION.

Signalisation le long des routes.

Le Ministre ne pourrait-il recommander aux villes et aux communes d'installer
sur les routes, à l'entrée de leur territoire, des pancartes informant l'usager de
Ja route clu nom de la localité où il pénètre'!

Le développement considérable qu'a pris l'usager de la route exige impérieu­
se.nent l'organisation de la << signalisation ».

Si le Ministre redoute l'inertie de certaines administrations communales ne
pourrait-il, avec son collègue de l'Agriculture tl. des Travaux publics, obtenir
que par exemple les automobiles et les tourings-clubs se chargeassent de la signa­
lisation'?

La Commission croit savoir que l'action de ces clubs a été efficace en France et
en Hollande.
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RBPONSE.

La question relève plus spécialement du Ministère des Travaux publics.
Je m'empresserai de me mettre à la disposition de mon honorable collègue,

dans l'éventualité où mon concours lui serait nécessaire pour réaliser la signalisa­
tion qui intéresse les usagers de Ja route.

. La majorité des membres de votre Commission spéciale a décidé de vous pro­
poser le vote du projet de budget. qui vous est soumis.

Le Rapporl(';ur, 

LIONEi, PUSSE~UEH. 

Le Président, 

MAUIIICE LEMONNIER.
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ANNEXE A. 

Bruxelles, le n février !923.

A Monsieur le Directeur des contributions, à 

~foNSŒl.m 1.E Dmscrsua,

Dans le but notamment de permettre aux communes d'assurer la couverture de
certaines dépenses ordinaires, en nuendant Ja liquidation de leur quote-part dans
le produit des impôts, le Crédit Communal de Belgique est disposé à consentir
aux administrations communales qui lui en feront la demande, des ouvertures <le
crédits garanties par lesdites parts.

Cette initiative étant de- nature à faciliter la gestion financière des communes,
j'ai décidé, d'accord avec le Département de l'Intérieur et de l'Hygiëne, que
l'Administration des Contributions prêterait sa· collaboration à l'exécution des
mesures envisagées.

Les dispositions suivantes - qui complètent ou modifient l'instruction du
-19 octobre -192·1, n° 2990 - seront observées à cet effet.

§ .1 cr. - Dès la formation de l'état n-• ·I i3·1 et en tous cas avant le 25 de chaque
mois, les receveurs vireront au compte chèques postaux n" -10 du Crédit Com­
munal Ir montant total des sommes nettes attribuées aux communes dans Ic pro­
duit des recouvrements mensuels, que les communes aient ou non accordé un
droit de délégation ~t l'organisme précité, seul responsable tant à l'égard de
l'Adrninistration des Contributions qu'à l'égard des communes, de la destination
des fonds virés,

~ 2. - La subdivision de l'état n° ·173", prévue au deuxième alinéa du § 2 de
la circulaire du -H) octobre 1921, n° 2990 (sommes payées respectivement au
Crédit Communal et aux communes) n'offrant plus aucun intérêt du moment oil 
le Crédit Communal devient comptable de toutes les sommes revenant aux com­
munes dans Ic produit des impôts, les receveurs sont dispensés d'observer encore
la prescription dont il s'agit; il s'ensuit qu'en cc qui concerne les communes
ayant précédemment accordé Ic droit de délégation, l'état n• 173~ à former en
février courant comprendra Ic montant nel uuéçral de la quote part leur revenant
et que la somme à virer au Crédit Communal sera déterminée en diminuant ce
montant de l'import total du dernier étal n" 173-1 (somme versée directement à la
commune et somme virée au Ürédit Communal).

Il va de soi que les états n° 1 i3i continueront à ètre formés par exercice;
d'autre part l'avis de débit délivré au comptable par l'Administration des Chèques
Postaux tiendra lieu provisoirement de quittance cl sera conservé à l'appui des
états n° ·J 78-1•

§ H. - Dès le début de janvier de la seconde année de l'exercice, les receveurs
des contributions dressent un étal n° 173 provisoire rlont l'import doit corres­
pondre au montant des virements .effectués au profil de chaque commune pendant
l'année antérieure; une copie rie cet étal est adressée au receveur communal, à
l'effet de lui permettre d'en effectuer fa vèriflcntion au moyen des avis de crédit
transmis après chaque virement par le Crédit Communal.

§ /1, - Dans le courant du mois de janvier qui snit la clôture de l'exercice,
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les reèeveurs des contributions 'forment, en donbie expédition, l'état· n'' ·i ï3
définitif des sommes nettes revenant aux communes it titre de quote-part et
d'additionnels -dans le produit des im pöts di reels et des taxes y assimilées.

L'import de cet état doit s'élever au montant cumulé de l'état n° 173 provi­
soire et du dërnier état n° 173·1 des sommes virées au profit de Ja commune dans
le cours de la seconde année de l'exercice.

§ 5. - Par modification au § -12 R. 93, le montant net des états n° JiBhis y 
mentionnés sera viré au Compte Chèques Postaux n° 10 du Crédit Communal,
de même que l'import des sommes qui seront ultérieurement mises à la disposi­
tion'. des communes, au 'moyen des quittances n° ,t 731 prévues aux § § 76 et Ti, 
R.- ·3151.· 

On se conformera pour le surplus au§§ H dernier alinéa et -12 de l'instruc­
tion précitée du 19 octobre 192·1, n" 2990, tant pour les états n° ·173 définitifs
que _pour les états n°' "73his et ·173·' susvisés, sauf que l'on s'abstiendra de re­
méÜre au receveur communal l'état n° -173 provisoire et l'état -173·' visés .an§ .4, 
2• alinéa, in fine, qui précède.

Au Nm1 ou M1N1STRE,

Le lïirecteur Généroi 

Ch. CLAVIER.

ANNEXE B. 

Brnxelles , Ic ".!4 novembre 19".14.

Monsieur le Directeur, ·Monsieur ·l'Inspcctenr, Monsieur le Contrôléur,
Monsieur le Receveur des Contributions.

Le§ 76 de l'instruction, R. 3Œl, a prescrit aux comptables de considérer
provisoirement comme avances autorisées les quittances N" 1731 des sommes
versées aux communes à titre d'acomptes sur leur quote-part dans le produit de

.. . \ 

l'impôt spécial sur les bénéfices de guerre.
Comme il n'est pas encore possible de prévoir à quelle date pourront êlre

formées les quittances définitives <lesdites quotes-parts (§ ii de la dite instruc­
tion), que d'autre part, l'accumulation des quittances provisoires est de nature
à gonfler le portefeuille des pièces comptables, je vous prie d'inviter les Rece­
veurs de votre province à comprendre dans nn seul état N° 178 approprié, l'inté­
gralité des versements effectués jusqu'à ce jour aux communes en matière
d'impôts spéciaux. Ces fonctionnaires feront acquitter lesdits états 173 par les
administrations communales intéressées, contre remise des quittances provisoires
et les porteront en dépense sm· l'exercice 1923, dans la comptabilité du mois de
novembre courant.

** ·:!> 

Il a été décidé, en vue d'éviter des écritures inutiles, que les comptables pour­
ront moyennant. accord avec les administrations communales intéressées, s'abste­
nir de rnctt.rc mensuellement :1 la disposition rlesrlites administrations, les
quotes-parts et les centimes additionnels auxquels clics ont droit, lorsque Ic mon-
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tant cumulé de ces parts et additionnels est iilférie~r à 5.000 francs. En aucun
cas, il ne pourra y avoir moins d'un versement par trimestre.

Enfin, d;ms un but de simpliûcatlön, il est' loisible aux receveurs d'arrondir 
' ' 

en centaines, voire en milliers de fraries, Ie niontant des sommés recouvrées, !
mentionner dans lés états N• t73 q'ûater ; il en résultera une facilité pins grande
pour le calçôl des 'parts et 'des additionnels communaux.

*••
Par modification au§ ·13, 4mc alinéa, R. 93, les contrôleurs adresseront doré­

navant le relevé récapitulatif au Directeur et non plus à l'Administration een­
traie,

• ••
On a posé la question de savoir' si ' dès tableaux ti0 f 7a5 et t 736 distihèts

devaient être formés en ce qui concerne· 'les cotisations établies par rappelde
droits sûr f923 (circ. du -14 octobre 192111, n° 4-1;440). La réponse est affirma­
tiveçlesdites impositions étant comprises dans un état 0° 243 spécial (§ 2f; circ;
du 20 décembre l922i n° t6, 799J.Au surplus; en vue d'assurer un contrôle efficace, par la Direction, de certai'ns
éléme~ts consignés aux dits tableaux, il est expressément recommandé aux
comptables de ne pas faire usage de la latitude prévue au renvoi (2), page 2, de
la circulaire précitée du f4octobre dernier, n° 41,440 c. d., et d'annexer à leur
état n° 58 la copie intégrale des tableaux dont il s'agit.

• • • 
L'Administration rappelle quetoutes les créances sur l'exercice 1923 doivent

être liquidées avant Je 8t décembre prochain (circ. du 6 décembre 192t, 
n°36,938 A.G. et 22 juin 1922, n° 41,632 A.G.).

Au nom du Ministre,

Le Directeur Général> 

Ch. CLAVIER.
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A1'NE!E C.
Liate des travaux d'hygiène terminés n'ayant pas fait l'objet 

d'une promesse de subside; 

Noiµs des communes. Nature du travail,
Date . /

· dela:
dèpèehe, 1 

Dépense
subsldlable , Ob&en:Ülons. 

-1 1 Ransart .

~ 1 Gos.sejles
3 Dinant

.& 1 Merxem.

5 Goyer

6 1 Ferrièrts

7 1 Tamines. 

81 Yvoir
8bi, Mell-dev. -Virion

I' 1 Boorsheim

tO I Audenarde

t t I lloogstraéten

t~ 1 R:imet-Yvoz

{3 1 St-Lèenard

Üi

{6 

l'J

i8

t9 

10 

~t

Cbanl~, .

Felenne.

Arbrefontaine .

Haine-St-Paul •

Rillaer .i 

Theux

Seraing •

Nobreasart

H I Halne-St-Pierre

i3 Waha •

~, Bovigny.

~5 Redu

16 Wihogne

i7 Hautfays,

18 Ftntaine l'Bvèque

19 Angleur.

80 Linth

8t I Slejdinghe

8! 1 Wortegem

Distribution d'eau.

'id.

Ego111s.

Cimeüère.

Agrandissement cimetière.

C.-iptagt: Burnonlige.

Extensitln distribut. d'eau.

Dlstrib1i1ion d'eau.

IJ

Cime1ièi•e. 

Eg?uts,! chemin 3.

Cimetière, exhaussement.
' Distribution d'eau.

Cimetière.

Dlstrlbtillon d'eau.

Cimetière .

• 1 Egouts,' rues Evrard, etc .

• , Ctmetière.

1) 

Egouts, rues Forêt, etc,

Lavoir couvert.

• , Egouts, dlrerses rues.

• , Cimetière Marloie.

Cimetière Courtil.

Cimetière.

Cimetière.

Egouts, chemin !5.

Egout, rut Renory.

Egouts, chem, f9 et !6.

Cimetière,

U.{L~

rn.n.~u 
)) 

6.t.25

9. t.'.:fü 

20.f.25

27 .r.ss
6.!.$!5

i6.2.!!î 

20.2.25 

22.'!.25 

!7.2.!5 

2.3.~5 

13.3.25 

t7.3.~5 

26.3.25 

27.3.25 

30.3.15 

. )) 

L,1.25 

s.s.ss
tS.4.21:i

4.5.25 

13.5.!lî

13.5.25 

HS.5.25 

19.5.!S 

26.5.25 

29.5.25 

3.6.25 

608,967

{,035,59-i 

Déc. a11prouyé.
l'; 
id~

' 
30-0, 000 1 Dt!~is. '

H2,2':!5 Décompt~ entré.. . 
32,.&39 

f.l, ':!6! Décompte appr. 

38,953 Déco~P,te entré, 

638 ,.&38 Pécom_pte appr. 

326,929 1 Décompte entré. 

t_,759

200,000

40,307 

7!,513 

389,89!

23,756 

.19,8,7 

198,52-t

{8,008 

U,207

id;

40,550 id)
.1 

.U ,S63 ht;

35,,864 Renseign.;coDlm.

t~,018 Id'.

Décom~t~ entré,

Id.,, 
Dècompte appr.

Id.'.
' Décomp~~ entré.
1 

id;

Déeompte appr ,

Il 

885,000 Estimation.

65, 9.&7 Décompte appr.

85,986 Il 

80, 782 Décompte entré,

33,89{ » 

-17 ,4a Décompte appr,

641706 n 

87,055 1 1)

~5,-18i I Décompte entré,

91,tU . » 

l)
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. .,, 
Date0 

Dépense ,6 Noms. des communes, Nature du travail. . de la Observations •= •,1 ~ .. 
dépéche. · ••bsidiable.· ·z 

1 
.. 

88 ûreye Puits tubés. 5.6.25. 27,297 Décompte entré.
84 Niel·. . Puits llellegat. 9.6.25 'l5.579' li 

35 Strijpen . Egouts. H.6.25 102,388 • 
36 Renaix . . . ~outs, di,erses rues. 7.9.25 {00,000 )) 

' •:

37 Duysinghen . Puits captant. 16.-t0.'!5 t7,6U Déc. approuvé.

3~ Orgeo . Cimetière. ~O.ti.35 U,516 )) 

39 Ayw:1ille • . · Distribution d'eau Awan. 8.L26 42,!!07 Dècompte entré... 
40 Höfstade. . Egouts. 2'!.2.26 40,081 1)

.. 
.Il Rochefort . Cimetière. 27.7.26 28,080 Rensei_gn. comm.
42 Ruette p 28. 7.26 '!2,473 ,, 
43 Bleid 1) Il '!9,88.t. >l

.u Polleur . )) )) 50,890 li 

45 Bressoux . EgouLq Cornillon. )) 52,539 Décompte appr.
46 Namêche, et ftlarches-les- Dislrib11tion d'eau, 30.7.26 86,H6 !l 

Dames.
47 Robelmont . Capt:ice. 31.7.26 29,5'!9 )) 

48 Grandmenil ' . . Cimetière. 1) 53,877 )) 

' 49 Elouges. . Captage, travaux compl. 2.8.26 350,000 Estimation.
50 Chàlillon Egouts. H.8.26 32,742 Rens~_ïgn. ~omm
51 Nivelles . Distribution <l'cau:Cité. 8.t0.26 U,398 Décompte appr .
52 Harzé Distribution d'eau. 22 12.26 58,405 1) 

' 53 Seraing . . - rue Goffart. 2.4.27 25,600~ n .. 
;

------
Tot:il. 7 ,H)7 ,56i-

Situation au 15 avril 1928.
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.ÂNNEXB D •. 

Demandes de subsides non suivies de promesses se rapportant à des · tra•aus 
d'hygiène non commencés ou en cours d'exécution . 

.,j Date!?
•q) Noms des communes. Nature du travall. de la Dépenses. Obser,~tlons.s 
"' dépêche.z 

{ Brassehaet . . Ego111s. 5.H.23 230,000 

2 Vilvorde. Egouls, rue du Port. 4.t ~H 90,000 

3 Zwijndrecht. Egouts, rue Nouvelle. 7.1.24 203,000 

4 Beekhetm . Jllorgue. 19.-1.24 IO,ï00

5 Gand Egouts, W:iterstt'aat. IL3.'U -100,000 

6 Welkenraedt . . Egouts • 7.4.2i 800,000 

7 Wavre . Captage de sources. 29.4.24 HS,000 

8 Loonbeek . . Puits avec pompe. ,, 20,500 

9 Liedekerke. Egouts, Opperstraat. t(l.5.24 175,000 

{O On Distribution d'eau. 20.5.2-l 90,000 

H Berehem-Ste-àgat he Egouts, cité Moderne. 1) t,250,000 

J2 l'tlortsel • . Egouts. route Etat. H.6.21 lt,000 

13 Tubize . Extension dis. d'eau. 9.9.2-l 100,000 

u. l\Iontlgnies s/S. . Ego111s, bassin n° 3. 26. l l.24 357,000 

{5 Deynze • . Agrandisi;. cimelière. 3.12. 24 U,000 

16 Sougné •. Remouchamps. ill. 9 .12.2i tl2,000 
.. 

17 Lierre Egouts, ciré Zuld-áustralie. 25.l.25 200,000 

t8 Cornesse . Distribution d'eau. 4.2.25 650,000 

19 Mont ~/Marchienne . Egouts, cité Forest. :.2;25 -fU,000 en cours.

20 Bressoux Egours et distr. d'eau, rue 16.2.25 63,000 
des Ecoles.

21 Grand-llallei1x . Clmetlère. 20.2,2;; 9,000 

22 Esneux . Cimetière (~grandiss.) 25.3.25 ï7,000 

23 Trazegnies Egouts, rue Neuve. 28.3.2:.i 600,000 en cours.

24- Vle11:x-Ge11appe . Clmctlère , 27.4.25 10,000 

25 Libramont . Extension dlstr , d'eau. ·13 5.25 16,000 

26 Jupille Cimetière. 15.5.25 2rn,ooo trav. arlj. · ·

27 llouyet • Ego111s, chemin 11° 1!)6. l!}.5.25 6,000 

28 Gouy-lez-Ptèton. Clnienère, '26.5.25 23,000 

29 Mo111alle. Cimetière. 29.5.25 -!02,000 

30 Libramont . id. H.6.25 60,000 

31 S11a • Captage du champ de Golf. Hi.6,25 385,000 

32 foürtral. Egouls, av. Jean Breydel. 22.7.25 26,000 

33 Woluwc-St-Picr-rè . l~o111s," diverses rues. 3. t 1. 25 - 268,000 
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•• Dale~ •.. 
No,11s des communes. Narure du travail. .de la Dépenses. . Observations •• J:J , a·- 

C, dépêche.;z; 

•·

3l · Floreilvlile . Distrilmiion d'eau. 5.H.25 8-1,000 

~5 Lierre . Egouts, cité chaussée de 3t.12.25 200,000 
Malines.

36 Tamlnes . Egouts, rue Centrale. i0.2.26 48,000 

37 Tamines. . Cimetière. 5 •. J.26 69,ó00 

38 Anderlecht . Egouts, Potaerdenherg Il. 3.4.26 238,000 

39 Ben Ahin Distribution d'eau. 29.4.26 2,470,000 

,o Spa . . Egouts, av. des Casernes. i0.6.26 96,000 

. u Ath . Egouts, rue du Paradls.ete • i9.7.i6 !75,óOO 

-'2 Buyslughen • . llttSea,i, distribution d'eau. 24.7.26 . 355,000 adjugés.

.&3 Sart-en-Fagne . . P11lts public. 27.7.26 1.0,000. 

. u Ay\vaille. . Egouts . 28.7.26 39,000 

45 Anthisnes . . Cimetière. )) 30,000 

46 Oriho id. 31.7.26 2S,000 

47 Rhodc-Saint-Geuèse . Puits public. 2.8.26 15,000 

.&8 Romsée. .. Cimetière . i0.8.26 121,000· en cours.
!9 Hodister. 1) i6.8.26 23,000 

50 Vilvorde. . Egouts, rue de Terre. -1.8.8.~6 ,o,ôoo· 
5:1 Mcsriil-S.ilnt-lllalse. Distribution d'eau. 1S.8.26 40,000 

5! Graide . . Rêseau, distribution d'eau. il 677,000 

53 Wervicq. Egouts. ·19.8.i6 fU,óùO 

5, Zeli·ud Lumay • Cimetière. 25.8.'!6 63,flOO 

55 Plainevaux . 0istribu\iOll d'eau. 1) !3,I 000 en cours..
56 Saint-Servais . Egouts_~ . 28.8.26 ,'7,~00 

57 Hamme-Mille . Cimetière. 30.8.26 ~9,000 _ 

51 Grivegnée . . Egouts, quartier Pévllle. li . 295,000. adjugès.

59 Corroy-le-Gi-and Cimetiere. )) . t00,tlOQ. 

60 Iseghem ,
'.• Egouts, Nederweg, 1.9.t6 . !93,000 . 

61 Gentinnes .. Cimetière. ,1.9.26 77,001) 

62 Dieghem · . Egouts. 6.9.26 349,000 

63 Beyne-Heusay . )) 1) 164,000 

64. Héverlé . . )) -1.6.9.26 • t2f.000 

65 Saint-Nicolas (Waes) • » -t7 .9. 26 · t,800,000 

66 Hargimont . ; Distribution d'eau. l) ,10,000 

67 Houffalize ., Il 2.10.2i 6,000 en courss 

68 Esneux. . . ~ 7.t0.26 50,000 
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Date 0 •.. 
Noms dos communes. Nature du travail. de la Dépenses. Osenatlons. -Q,)a::, dépêche.z

69 Weg1wz ·: .
·1

)) 8.t0 26 1,567,000 

70 l.ceuw-Salnt-Ph 1·1·e, l':gouts, cité Jardin. -tl .ro. 26 960,2t8 

7t Go,linne. Dis1rib1ilion d'eau. 3.2.27 30J,000 

72 llatrh·al . 1) i!.4.27 ,o,ooo 
73 Burght . Cimetière. 3.5.27 152,000 

74 Sart-Jez-Spa .• Dlstrihutlon d'eau. 13.5.27 2,800,000 en cours.

75 Denderleeuw . Puits artésien. 20.5.27 ,o,ooo 
76 Watennael-Bo tsfort Egorus, rue du P, é. 24.5.!fi 150,000 en cours.

77 Andri111ô111-Bil,iain. Distribution d'e:111. 1.6.27 850,(108 en cours.

78 Eupen . . . Egouts et dlstrtbuuon d'eau. 8.6.27 105,000 

79 Odeigne. Distribution d'eau. 27.6.27 263,000 
'80 Gérouville . Cimetière. 25.7.27 70,000 

St Courcelles ' Di-trlbution d'eau . 31.5.27 1,104,000 .
82 Saint-Séverin Puits avec pompe. 29.7.27 20,000 

.. 
83 Lillois- Witterzée Machines élévatoires. 10 8.27 84,000 

84 Poucet • . . Cimetière. 13.7.27 i7,00() 

85 Arlon . . Voûtement Semois. 16.9.27 80,000 

86 Flavion • Extens. distribution d'eau. f7.9.27 {5,000 

87 Marche • . Egout, rue Rochefort. 16.9.!7 76,000 

88 Chantemelle Distrlbntlon d'eau. rn.10.21 210,000 

89 Maurage. Cimetière. 2Lto.21 à8,000 

90 Baudour. . Distribution d'eau. 23.H .27 96,800 

9t Ilobelmont . Réseau dlstributfon d'eau. 30.H .27 i92,000 adjugés.

92 Juprelle • . Cimetière. f7.H.!7 61,000 

93 Tihange. )) » 96,000 

94 Muno. Dlstrlb, d'eau, Grandcourt. i.12.27 176,000 ~djugés.
95 Ruette . Distribution d'eau. 3.U.27 181,000 i\l .

96 l\Ionllgnies le Tilleul . Ctmetière. 23.H .27 320,001) 

97 Testr.ll . Di~ti-lbution d'eau. 6.1.28 63,000 

98 Lustin . )) 2.U.27 273,000 en cours .

99 Torgny . . j) 16.1.28 177,000 adjugés.
IOO Quiévrain Clmetlère. 16.1.28 78,000 

fOt Lessines. Egouts. :l.8.i.28 455,000 

I02 Andenne )) 23.t .28 70,000 

l03 Ma1·iembourg . Cimetière.
1 

9,2 .. 28 48,000 



:á Date•.. 
j Noms des communes. . Nature du travail. de la Dépenses. 0bservations.
0 dépêche.z 

Fontenoille . qtmetlère. 18.2.28 .u;ooo 

t04 Bellevaux-Ligneuville . Dlstrlbuuön d'eau. 25.2.28 14~,ooo 

I05 Fléma)II} Haute. Egout rue tl'Argent. 1.5.2.28 77,000 
' 106 Wcseinbeek. Cimetière. 23.3.28 1!io,ooo· 

107 Amay ' Egout chemin n° U. 22.3.28 77,000 .
108 Aube'! . Egout chemin Teisman. )) 50,000 

t09 La Vacherie . . Distribution d'eau • 3.4.28 50,0ÓO 

HO Auveiais. . . . Egout chemin n• 25 . 28.3.28 40,000 

Hi · Mon t~s/Alarèhieilne . Distribution d'eau. 29.3.28 2,537,000 

H.2 Ans. . . Egouts . 12.4.28 50,000 

H3 &falmédy. )) U.4.28 25.000 · 

1U Bilsen . . Drainage cimetière. 20.4.28 7;000 

H5 Houtatn-Satnt-Siméon . ûlmetlère. 23.4.28 65,000 

H6 Namur . E;gÓuts boulevard Omaltus. 26.4.28 66,000 

H7 Oeudeghien • Cli meuère • . . 30.4.28 1.39,000 

H8 

Total : à la date .du 30 avril 1928. . fr. 3,0, 1.42;200 
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A.l'iNEXE E.

BUDGET ORDINAIRE DE 1927. 

ARTICLE· 38~

Situaûon au -1•• décêmbre. 

Numéro.! Nom des Communes

i ; Marchienne-au-Pont

2 Blsseghem

3 Bra-sur-Lienne

4 Renaix

Arrèté roya• du 7 mai -1927 .
5 Marche

6 Doom.

7 ; 1 • Warsage

8 ·: Audenarde
9 .. • Alarchln

10 Ka11elleveld .

H, 1 · Court Saint-Etienne-

12 • · La Panne

13 •·1 - Bande.

U : - Calonne

15 '1 · Saint-Hubert:

16 ;I La Louviêre.

17 c Froidfontaine

i8 Haine Saint-Paul .

i9 Baeygem

20 Iddergem

2i Elverdinge

22 lseghem

23 Bras

24 Furfooz

25 Machelen

26 Villers-Ja-Bonne Eau

27 Wellin

28 Roux . 

Bcliqu.at.•

Sommes engagées I Sommes à llqwïJèi

175,000 n·oo•,939 

29,209 ,!09 

25,709 

6fl,780 

870,690 
1 

870,690 

226,750 

32,000 {5,624 
· 5,439

8,000 

60,{39

.fU,Hf iU,iH 

500,000 400,000 

!6{,266 25,000 

H5,699

2-1,052 ·!M~052

27,419 f5;732

59,653 59,653 

3{,4-22 ~8,595 

·5;·493 · 5,493

43,697 40;~52 

2,H0 i,127

16,333 ~2;000 

16,666 ·. 8,000 

15,3.U ·-:irs,sn
27,995 · -27,9:15

rn,sa2 '18,:1.27

78,185· 78;t85 
~ 

H,673· H,6!'/3.

7,716 7,7i6 

238,333 205,8!3 
--· 

2,998,676 
1 

2,i57,&l.3

f,024
-

3,000,000 
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BUDGBT OllDINAIRB DE 1927. 

- AàTi<iLB"0"· 54. :

Situation au:: t•· décembre.

Numéro.,_ Noms des communes. ~nuues engagées. 1 So,nmes à liquider.

i Charleroi . . . . {6,666 15,371 

2 _Saventhem • . -·. . i!,036 -it,036 

3 Bure • . . . ' . . 2,9l1 2,94-t 
' 

' Óéquler ' . . . 1,367 t',36,7

5 Lillois-Witterzée • . . '. . 36,666 36,77'}. 

6 Liberchies • . . -15,788 tf,.fi9

7 Ome-Lée . . . . . 3,375 7.~, 

8 Gosselies . . . . 3-i5, 199 345,f~ 

9 : Trivières . . . . . 500,00Ó -
' fO Niel .- ·• . 23.33~ ~,8f9 

!

H Wevelghem, ' . . '. . 27,395 'J.1,809

12 . · Angleur ~ '. 
. . . 25,305 '5;30~ 

1.3 :, B_oi~ d'Haine: ·- •, . . i'J.0,000 -
u Waterloo. •, . . . . . 4i,769 42,76, 

' -15 Sinsin. . . . . t7,00~ H ,00,9 

16 . . -1'ansart . . . . . . 219,267 ti9,i67

i7 Gedinne . . . . 57,3~U ,57,3!~

f8 . A.µderlecht . . . . 7-i,33~ 50,00t)
;

i9, Tournai . ' . . 86,5i3 66,51~ •' 

iO Woluwe-Salrit-Lambert • . . 25,521 !~,321 

21 Couillet . . 7,270 -
22 _ Niel (Asch) • . . . . 13,768 :t~,768 - 
~3 Genck. . . 70,153 . 6_0,00~

H Eçgls. . . 30,000 27,93~ 

!5 Zele • . . . ,• -U,883 ~~;-19i 
' 

26 Court-Saint-Etienne . 21,990_ 18,00t 
' n Pâturages .. . 20,588 _ 20,58, 

i8 Malines . 88,~9 88,28~ 
' ~9 _ Grandville . . -15,333 t~,ooó 

ao _Nl_euwerkerken . . 36,000 t0,000. ' 

t,968,!81 t,i5t,H5 

Reliquat . • 81, 7t9 

i,000,000 



( 21 ) [ N° 217. ] 

ANNEXE F.

Sommes restant à liquider en vertu d'engagements pris en faveur de travaux 
d'hygiène terminés ou en cours.

Province d'Anve1·s. 
Susslde«. 0 bserv:itlonf.

Capcllen
lloo111 • Bosehstraa t

- Peerdsgat
Dist, ibution d'eau

t9, 865 estimation.
, 2,150 
31, 322 décompte approuvé.
·10,937 estuuat'on.

64,274 

, Province de Brobant. 
Evere .
Jeue-Sàint-Plerre.
Couet-Saln l O Elienne
llougaerde.

Lembecq .
Duysbourg
Jodoigne
Vilvo1;de •
Hal
Strombeek-Bever
Anderlecht .
Kapelleveld •
Court-Saint-Etienne •
Diest •

. Knocke-sur-Mer • 
Blankenberghe
Comtnes • 
La Panne.
Elverdlnghe ..

Idergem .·
Gentbrugge
St- Denis-Westrem
Nieuwerkerken
l\enaix .
Audenarde .

Wanfercée-Baulet.
Binche.
lloudeng-Ai merles
Vellerellle-les- Brayeux
Mnrclnelle •
Havré ,
Aiseau .
Damprémy ,

Cin,etlère
Egouts

Cimetière
Egouts
Cimetière

Egouts•

Potaerdenberg I
Egouts

Distribution d'eau

67,497 
101,920 
1,ä96 

43,110 
10,0W 
40,333 
1,000, 
4,.·1~6, 

t.0.,220 
iô,P.Q~
~3,77.~.
i?t,333 

621 
136,266 
27,000 

--534,~18'

Flandre Occidentale. 
Egouts et distrlb, d'eau

Egouts
Château d'eau
Egouts

700,000 
6,666 

2i,U4 
H5,000 

6,039 

819,829 

Fland1·e Orientale. 
Cimetlère
Egouts.
Cimetière

Lazaret intercommunal

3,'24 
15,000 
3,~66
9,ä:18 

60,780 
Go,rng

152,727 

Hainaut. 
Cunetlère
Egouts 

· Cimetière

Egouts 
Cimetière

l1,6Hl 
9,700 

12,Wl 
4,623 

:175,00Ó 
45,131 
10,476 
7,386

estlmatlon. 

décompte. 
estimation. 

décompte. 

estimation.
décompte,
estimation.
décompte.
estimation.

estimation.

décompte.

décompte approuvé.
estimation.

décompte.
estimation.

estimation.

décompte.
estimation.
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Flént1,·'·•". . ·,
Farcietines,
Froldèhâpelle .
Viilers-Penvln.
Chappelle-à-Wattines, 
Gouy-lez-Piéton
Nolrch:iin •
Trivières •
B_ois-d'Halne, .
Tournai
Couillet
Marchlenne-:111-Pont
Houx .

Spa.
Chçoée.
Sart-lez-Spa
Dison •
Gra,idvllle.
Bra-s/-Lienne ,
Warsage ~. ,.: 

,
Cini.ctière

Egouts
f.imdfère
JJist1'ibütiór1 d'eau
Egouts-

Liége. 
Casino ..
Ego111s·
Captagè·
Egout~;'· av. 1111 Foyer
Puits jiÎrMiè~
Cir11ct1èi-e •·:
Distr.◊d"èa\~-; mach.

Subsides

··-1:2}06G'
10·;060;
15,000 

!l;ôlO
15,766
30,000
5,_999

äOO';tlOó
t20i000 
20;000•
7,270

20,000 
50,óOO 

----~
1,092/198·

Ohservaüous

t!~tiJnation.
cl êc,i I i1pte.
e ,tiiu liliü!L

retenue ..
estimauon.
retenue.
décompte.

93, 93,i·• · ·· · décompte. ·
-10,000'' · CStimalion:
16,U2 décompte.
l9,8JS·· - 
3, l{33· ' CSlÎlit:lti,,11:

25,709 
8,000

206,966.

Limbourg. 
Hasselt
Opoeteren
Cortessem
Salnt-Tro11d
Bllsen
Gcnck

Esout(: ~;-- .
Puits p1dincs·
Cimetière
Esouts Cl distr. d'eau
.Puits .puhllea:
Cimeuère , .

13,123 estimation.
~.123 décompte.
j,576 e-tlmauon.
20,000 

·-t., 150 · décompte.,
10,853 esumauon ..

~0,825

Luxembourg. 
Barvaux-sur-Ourthe C:1ptase ! , 522 estimation.
Chin}' Pompes 1;648
Mal.,ompré Fo111;1ine J ,584
Neufchâteau llislrlb111io11 d'1·a11 30,000
Champlon - 22,000 
~!arche - 226,750

---·-- 
288·;50,

Namur. 

Florennes Cimetière 2,8.f.5 décompte.
Audennc Distribution d'eau 9,027 eslluratinu.
Clermont - ~.942 
(;cmbloux - 183,56[) décompte,
G1·aidti - 2,416 estlmailon.
Franière - 61,179 
Na11111r .:;gouts 12,900 -----

i75,568 
Total g/nùal : à ta date du 1:"i am-il 1928 . :J,510,:'S0.9 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 
Vm1G,\DEHJNG v,1?; 2B \Jm 1928. 

Begrooting 

van het Ministerie van Binnenlandsche Zaken en Volksgezondheid
VOOR HET DIENST.JAAR 1928 (1).

VERSLAG

NAMENS DE BIJZO,'l0EHI~ CO\UIISSIE (2) 

UITGEBIIA.CIIT noon DEN 1rn1.m PUSSEMIER,

MIJNE IIEEllEN'

Het Begroetingsontwerp voor het dienstjaar 1928, reeds door den Senaat
goedgekeurd, kreeg bij het onderzoek in de afdcclingen: 68 stemmen voor,
30 tegen, 2 onthoudingen.

De leden uwer Bijzondere Commissie hebben vcrhooging noch vermindering
voorgesteld in de door den Senaat toegekende crcdielcn.

Uw verslaggever werd aangezocht sommige vragen tol. de Rcgecring te
rieht~p. en de daarop ingekomen antwoorden bekend le maken.

_EmtSTE \'HAAG, 

Organieke wetgeving voor provinciën en gemeenten.

Meent de Regeering niet dat hel oogcnblik gekomen is om aan hel Parlement
voor te stellen dat de gemeenteraden - indien zij daartoe nadrukkelijk den wensch
uitdrukken - vooraf zullen worden gchool'<L, wanneer de Bestendige Deputatiën
eene gemeentelijke beslissing rnccnen te moeten afkeuren'!

(¼) Begrooting, door den Senaat overgemunkr, n' 4 v,.
(~) De Commissie, voorgezeten door den heer Lemonnier, bestond uit :

-1° de leden van de Commissie voor de Biu neu laudsche Zaken en Volksgezondheid
de heeren Lemonnier, voorzittur; Amelot, Bouchcry, Claes, Cnudde, de Liede­
kerke, Orion, Max, Mel'iot, Pussemier, Rombauts, Schaetzeu, Siller, Souplit,
Vau Belle, Vnndevelde (J.) 

20 uit zes leden door de Afdceli11gcn benoemd : de heerrw Amelot, Van Belle,
Schaetzen, lluysmans, De Winde', De Kcersmaecker.

Dit. Vers.lag Jlr 217. werd l'i>ri~geclt(eÎtl ~aên .~~'. fëitH~~.:H,(~y~]: :fJitf!:~~t.
besluit van de Kamer betrefl'éride d~ behan_d~l.ing vtiU:dqJJegr.<l9Qiig~A•F · · · 

< .- . .- ' . . ' . ' ~ •' ; ,' ". ' . .· ·, ·. . .. " ' -- . ,. ' .. · .. ·. :-·~---,,~. ~-·' ,}., ..• 
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A~TWOOHO.

De Bestendige Oepulatii!n hebben niet het recht de 'beslissirigen ffè gemeen­
teraden ongeltlig te maken, noch Ic wijzigen. Zij keuren deze· beslissingen goed
of' af; en vermits zi]. om met kennis van zaken le kunnen oordeelen, al · de
vereisehte bcoor,lcclingsf:1dorcn moeten beziuen, kunnen :zij niet nalaten dé
betrokken gemcc11te1·a<lcn le hoeren. wanneer deze het vragen, alvorens eene
beslissing le nemen.

De wetgever sd,ijnt dus niet aangewezen om in deze op Le treden.

-2·1•· V Il,\,\(, •

F'Iskale wetten voor provincie en gemeente:

Kan de Regcering aan de Commissie kennis geven van de onderrichtingen to
afsluiting van cle termijnen binnen dewelke <le ontvangers der rechtstreeksche
belastingen aan het Ccmccnlccrciliet het aandeel moeten overmaken, dat aan de
gemeenten toekomt van lie geïnde hrlaslin~cn '? 

Wa:worn wordt hel aandeel ebt uil de belastingen aan <le gemeenten toekomt,
zoo laattijdig aan hel Gcmcentecrcdict ore1·gcnrnakt '! 

AN'l'WOORll.

De omzendbrieven v:111 1 i Februari rn:m en 21- November -1921~, n" 20286
en lt-20!>0 (vermeld in rie Bijlagen A r:11 B van het verslag), betreffen de giro­
verrichtingen, bij het Ccmecntccrcdiet, van de sommen uil ·de opbrengst der
cédulaire betastingen aan de gemeenten toegekend.

Was et· eertijds vertraging in de storting dezer sommen aan de betrokken
gemeenten, dan kwam tlit voort uit de bezwaren en tekort aan personeel, waar­
door de regelmatige aanslag der belastingen op het inkomen werd belemmerd.
Deze vertraging verdwijnt van lieverlede en zal ongelwijf'c!d bij het, komende
dienstjaar niet. meer beslaan. Wat cr ook van zij. het bestuur der belastingen
houdt op bijzondere wijze de hand aan hel regelmatig innen der belastingen. en
dezer overmaking aan de provinciën c11 de ge.meenten. Dit bestuur laat gecne
enkele gelegenheid onverlet om de rekenplichtigen te herinneren aan hun ambt
en neemt, overigens, tel kens maatregelen wanneer ongunstige omstandigheden
zijn vastgesteld of' Le zijner kennis ~cbrnchl.

Alclus kregen, hij den omzendbrief van 30 December j. L, n' 35,044 van
het Bulletijn van het Ministcl'ic van Financiën. de buitendiensten nauwkeurige
onderrichtingen tot het dadelijk opmaken der rollen van de grondbelasting voor
-1928; op ;30 April j. l, hadden de Jfücclcurs der belastingen reeds de grond­
belastingrollen uitvoerbaar gemaakt Lot beloop van meer dan iû,000,000 frank
tcgcnove1· Ï ,000,000 frank op ao April 1!)2i.

a•IC \111.\AC.

Is het juist dat de vergoeding door ile gemeenten aan den Staat uitgekeerd tot
hcslrijding dei· inningskosten van de belasting, nog gl'ootcr· is dan die welke kan
worden vereischt, vermits de ontvangsten die uit dien hoofde dooi· den Staat
worden opgetrokken, grootc1· zouden zijn dan de uitgaven welke vcreiseht wor- ·
tien (!001· de vereffening dei· aan de onwnngors der belastingen toegekende
wedden?



A~TWùOII!)

De uîtgarcn veroorzaakt door ile inning der belastingen worden geenszins .
beperkt door de aan de ontvangers der belnstingen toegekende wedden; de
inningskosten moeten insgelijks bevatten de uitgaven van wclkdtmiy organisme
ook van ,-1,; rechtstrccksche belastingen en liet kudaster : nu, volgens de inlieh­
tingcn gc\.,lkken uil de ramingen van ontvangsten en uitgawn der Begrooting
van. s'Lands )liddèlcn, dei· Begroeting van Finnnciën voor 1928, bedragen de
inningskosten juist H.2::t> t. h. voor de rechtstreeksehe belastingen in haar
geheel genomen.

Bij Koninklijk besluit van 20 December H)27, werd dit bedrag op B,50 L. h.
gesteld, omdat men de gevolgen van de perequatie der wedden niet juist kon
schaücn.

/j.•1•• Vtt.\.\C;.

Äán 'de belasti ngplichtigen die lnallijilig hunne belasting vereffenen wordt de
beta~ing van een interest opgelegd : andcn;ijds, omvat de aanslag een provin­
cia::t(cn een gemeentelijk gccleclle. Is de Hcgccring niet van gevoelen dat
de bpbrü'n'gst van den betaalden interest moet omgeslagen worden over den
Staat, de provinciën en de gemeenten '! 

A~'î'\\'OOIW.

Artikel ;197 paragraaf' t rler Samengeordende wetten hetrclfcndc de belastingen
op de inkomsten, voorziet dal een gedeelte van de achterstallige rente wordt
toegekend aan de provincie en aan de gemeente der plaats van den aanslag.
(1hL ! , Wet van n Maart IH'2:-i.) 

ik omslag gcschicrlt jaarlijks, in evenredigheid met de verhouding die voor
iedereprovincie of' voor iedere gemeente bestaat tusschen het onderscheidenlijk
bcd,~g dei· provinciale of' gcrncentc1ijke belastingen; geïnd door de Staatsont­
vangers en het gezamenlijk hedn:i.g der inning in zake van rechtstrecksche
bela~lil'lgcn.

\\(fiarorn verleent de· Staat niet, telkenmale hij daartoe ecnc regelmatige
aanvraag hijgt, machtiging tol het Ycsligr.n van taxes waarvan de inning princi­
pic~ •toegelaten is 't Zoo gebenrde hel dat taxes op de danszalen werden toeg_e­
laten-in eene gc111ccntc en niet in cene andere.

Axrwoonn.

Telkens wanneer aan he! )linisterie een Iiskaal ontwerp wordt voorgelegd,'
strekkende lot hel vestigen van ccne gemeentelijke of provinciale taxe, waarvan
tiet principe aangenomen is, lokt hel Departement de goedkeuring uit ; hel moet
echter "iel verstaan zijn :

1° dat clc helnsting door hcgrootingsnooclznkclijkhcicl gcrcchtvaardigd zij;
2v1 <fol'<'lc fiskale reg-ding gcvrstigd zij volg-cns de 1·cgdc11 :i:ingcnomen door

de rr.<·hlspr:1ak vnn hel Minislpi•ic en ,lat liet beloop del' ll('lasling niet. ren over­
drcvc'll lust zij ,001· den a:mgeslagcnc.

Zoo rlus rlc inning van eenc taxe op rie danszalen gcmarhtigcl werd voor cene
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gemeente en afgewezen voor eene andere, dan is het omdat de fiskale regeling 
door de tweede voorgesteld, niet onder dezelfde voorwaarden werd opgemaakt
of omdat de toestand der hegrooting van de gemeente liet niet noodzakelijk
maakte beroep te doen op dezen belastingsgrond.

(3"0 l'll,\,\G •

Hoe komt hel dat, ondanks het bekendmaken van den omzendbrief van
l Juni i92i betreffende de « nijverheidstaxes >,, de goedkeuring dezer taxes nog 
zooveel vertraging ondergaat 't 

ANTWOORD.

Het Departement gaat met den wenschclijkcn spoed le werk, wanneer het geldt
de << nijverheidstaxes ,i goed Le keurcn : doch, ondanks de onderrichtingen van
:1 Juni H)27, moeten vele fiskale ontwerpen grondig onderzocht worden, hetzij
ten aanzien van de uitwerking die zij kunnen hebben op de nijverheid, hetzij ten
aanzien van de bcgrootingsbchocf'tcn van de gemeente. .

De nadeelcn waarvan sprake zouden zich niet voordoen. zoo-de plaatselijke
besturen er zorg voor droegen hunne ontwerpen in le dienen bij den aanvang van
het jaar, zooals hun dit herhaaldelijk aanbevolen werd.

7,1c V1uAG.

Verblijf van buitenlanders in hot Rijk. 

Zou de Ministe1' van Binnenlnndsehe Zaken kunnen zeggen of hij niet zinnens
is, met den Minister van Justitie, maatregelen le nemen om te verhinderen dat
het scheepsvaartpersoneel (zeelieden, stokers, enz.), dat ontslagen wordt te
Antwerpen door de kapiteins van schepen die uit hel. buitenland aankomen, niet
in België verblijven wanneer hel geen regelmatige reispassen kan vcrtoonen
of wanneer het niet het bewijs kan leveren <lat het, na de afdanking, eene bezol­
digde bezigheid zal bekomen ?

Het afdanken van zeelieden, aankomende per schip uit Marseille, Rotterdam· en
Hamburg wordt geregeld.

Het gemeentebestuur alsmede de schccpvaartvercenigingen te Antwerpen,
hebben de invoering gevraagd van regelingen overeenkomende met die welke
toegepast worden in het buitenland.

Is de Regecring niet van gevoelen, dat zij moel ingrijpen, vermits het-gebied
van de Antwerpsche agglomeratie zich over onderscheidene gemeenten uitstrekt?

ANTWOORD.

De tekst Yan de vraag werd door mijn Departement overgemaakt aan den 
Minister van Justitie die antwoord zal geven.

De Minister van Justitie had zijn antwoord niet laten geworden op het oogen-. .

bli Ic dal het verslag werd neergelegt op het bureel der Kamer.
Dit antwoord :,,al bekendgemaakt worden zoodra het in hel bezit van uw

verslaggever zal zijn.
Deze laatste heeft gevraagd dat. het. hem gezonden worde, vóór dat de bespre­

king van liet l1cgrootingso11twcrp op de Kameragenda wordt geLrnchL
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De strijd tegen de verspreiding der geslachtsziekten. 

Heeft de aanwezigheid, in België, van talrijke huitenlandsche werklieden
(Polen, Russen, Italianen, Algerijnen, Marokkanen) niet, in 1926 en 1927, aan­
leiding gegeven tot eene werkelijke vcrhooging van het getal syphilislijders?

Zou de werkzaamheid der verplegingscentra voor geslachtsziekten niet moe­
ten aangemoedigd worden, zooals dit het geval was na den wapenstilstand?

ÁN'l'WOORD. 

-1° Ilit onderzoeken, ondernomen door de volksgezondheidsopzieners van den
Staat, blijkt dat de aanwezigheid in België, van talrijke huitenlandsche werklie­
den, niet aanleiding gaf, in -1926 en 1927, tot eene verhooging van het getal
syphilislijders ;
2° De verbetering van den toestand 'onder opzicht van syphilisbestrijding is

zoodanig dat het Departement de bestrijdingsmiddelen die het had onder­
nomen, heeft moeten beperken.

Nochtans gaan de verplegingshuizen voort dezelfde voordeelen te genieten als'
vroeger.

ge VRAAG. 

Hygiënische werken. 

Kan de Minister aan de Commissie een tabel mededeelen met opgave van :
a) het getal en de omstandige aanduiding van de hygiënische werken voor

dewelke de steden en de gemeenten aanvragen tol toelagen hebben ingediend;
b) de aanvragen waaraan gevolg werd gegeven door het verleenen van eene

toelage;
c) het bedrag van de toelagen die aan de steden en de gemeenten, waarvan de

aanvragen werden aangenomen, werden verleend:
d) het bedrag van het crcdiet waarover het Departement zou moeten beschik­

ken om toelagen le verleenen voor de werken die onmiddellijk kunnen uitgevoerd
worden?

Denkt het Departement niet dat de uitvoering von de hygiënische werken zou
bevorderd worden, zoo cr formeel werd beslist dat de uitbetaling van de toelagen
zich zal uitstrekken. volgens hunne belangrijkheid, over verschillende begroo­
tingsjaren, wanneer een belangrijker credier, dan bel crediet voorzien op de
begrooting van 1928, jaarlijks op de begrooting wordt gebracht, bij voorbeeld : .
uitbetaling in een jaar van de toelagen van minder dan 50,000 frank; twee jaar,
toelagen van v0,000 tot 100,000 frank; drie jaar: toelagen van -100,000 tot
300,000 frank, enz.?

A~TWOORD.

n) Getal en omstandige opgave van de hygiënische werken voor dewelke de
steden en de gemeenten a:rnvragcn tot toelagen, hebben ingediend.

Aanvragen lot toelagen waaraan niet werd voldaan :
Tabel l (Bijlage C van het Verslag). Voltooide werken . . fr. 7,197,064
Tabel Il (Bijlage D van het Verslag). Niet begonnen of in uit-

voering zijnde werken . . fr. BO, 142,200
Fl'. 37,339,76'1,
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b) en c) Aamragcn waaraan gevolg werd gcgc,·en door het verleenen ván ecnc
toelage en bedrag van de verleende loc lagen.

Asnroo1rn.

ln J92ï, (Tabel Il( Hij lage E van het Vcrslag). Verleende toelagen : 3 millioen
408,99/i- frank.

ln -W28 : Deurne . fr. 66,666
Paturages 70,793 
Dison. 28,029
Boom. . ~0.000
Snventhem 88,H88 

F'r. 3Mi.,,f 'iG

d) Bedrag van het crediot waarover het Departement zou moeten kunnen
beschikken om de toelagen te verleeneu voor de werken die onmiddellijk kunnen
uitgevoerd worden.

AN·rwoo110.

Men moel er rekening mec houden dal aan sommige verbintenissen, door het.'
Departement aangegaan in zake toelagen, nog nietgeheel werd voldaan door. het
feit dat de hygiënische werken, voor dewelke zij bedoeld zijn, thans nog niet
voltooid zijn, of dat de algcmeene rekening van die werken nog niet werd onder­
worpen aan de gocdkcnring van het Departement, Tabel IV (zie bijlage aan het
slot van hel verslag) gccfl de lijst op van deze werken : de nog uit te betalen
toelagen beloopen tol de som van B,l'H0,509 frank.

Onder de hygiënische werken die in nanmerking komen voor het verkrijgen
van eene toelage, moel men eerst en vooral vermelden deze welke voorkomen in
tabel I, namelijk de thans voltooide hygii'niscl1e werken waarvan het ontwerpwerd
goedgekeurd met de vermelding dat de aanvraag tot toelage naderhand zou,
onderzocht worden. Het gehcclc hcd1·ag van de aan deze categorie werken toe te
kennen tegemoetkomingen is ongeveer ï, Hl7 ,vG4 : 3 = 2,309,188 Irank.
Wat betreft de werken die onmiddellijk zouden kunnen uitgevoerd worden, zou .

een crediet van 3 mi II iocn Iran k toelaten aan de meest· dringende vrag_en te,
voldoen.

Dus zon het gez:irncnlijk bedrag van de noodigc credieten ongeveer zijn :
3,tHO,t,09 + 2,3D!J,-188 + a,00O,000 = 7,D09,607, hetzij 8 millioen frank, 

Een proef met het stelsel van uitkccring der toelagen hij jaarlijkschcvoor- ·
schollen, werd door hel Departement. gedaan in ·H)2tL Men heeft dit stelsel moeten ,
opgeven. Het schonk geen voldoening aan de gemeenten en. het bezwaarde, .op,
slot van rekening, zeer· erg de nakomendc begroetingen.

Waarom geeft de Rcgcering, in de mijnstreek van het land, geen toelagen voor
hel aanleggen van riolen, wanneer deze in gewapend beton zijn gebouwd'./

A~·rwoo1w.

In de streken die aan mijnverxakkingen onderhevig zijn, moel. men deriolen
in metselwerk verkiezen hoven de riolen in gewapend beton. Voor de eerste,
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veroorzaken de verzakkingen enkel goed afgeleekende en gelokaliseerde breuken,
terwijl voor de werken in gewapend beton de beschadiging soms over zeer aan­
zienlijke lengte van de kanaliseering loopt, en gepaard gaat met een echte uiteen­
breking van het beton met afrnkki11g van ile bewapening die allen weerstand aan
de buizen ontneemt.

Waarom weigert de negccring toelage te verlcenen voor het bouwen van kerk-
hofmuren in gewapend beton '! · 

Ai'."i·rwoouo • 

Het gebmik van vakken en schoren in gewapend beton geeft den indruk van
een voorloopig bouwwerk en schenkt gcene voldoende waarborgen van stevig­
heid en duurzaamheid.

. 12•1•• V11AA(;.

Werken der Kindsheid.

Over welk crediet zou men moelen beschikken om de premiën te kunnen
herstellen, wélke v1·oeger aan de moeders en aan de kinderen werden toegekend
voor de zuigelingen-raadplegingen ? -

Heeft de kindersterfte, sinds het afschaffen dier premiën, niet toegenomen?
Op welke wijze wordt de verdeeling van de nog verleende stiptheidspremiên

door de Inspectiediensten van het Nationaal Werk gecontroleerd?
Houdt het Werk genoegzaam rekening met den vermogenstoestand dei· ouders,

bij het toekennen dezer premiên '?

A.'iTWOORD.

a) Het Nationaal Werk der Kindsheid, over dil punt geraadpleegd, laat weten
dat ongeveer een som van ·1,300,000 frank zou noodzakelijk zijn. Deze som verte­
genwoordigt het aandeel van den Staat. De provinciën en de gemeenten zouden een
crediet moeten uittrekken gelijk aan de helft van vorenvermeld bedrng ; hetgeen
overeenkomt met Le zeggen, dat het herstellen der premiën ten bale van de door
het Werk ingerichte raadplegingen voor zuigelingen, voor de openbare machten,
een minimum last van 2,600,000 frank wu uitmaken.

Terloops zij opgemerkt, dat deze wijze van aanmoediging door het Hooger
Medisch Comiteit veroordeeld is gewonlen. De Hooge llaad van de Werken der
Kindsheid deelt die gedachlen en heelt de geleidelijke afschaffing der premiën
beslist. In beginsel, werd - voorloopig en Lol einde -192ï -- een premie
behouden van één frank per vertoouing, ten bate van de kinderen beneden den
leeftijd van één jaar.

Zoo het onloochenbaar is dat de afschalllng del' prcmiën voor sommige werken
zeer nadeelig is geweest, -heeft, 'daarentegen. deze maatregel - in vele andere
gevallen - den geneeskundigen aard verscherpt, welke een goed ingerichte
zuigelingenraadpleging moet kenmerken. Dit is voorwaar een belangrijke uit­
slag. Hel is de goede kindergeneesheer welke den bijval van het Werk verzekert,
zonder dat men zijn toevlucht moet nemen tot aan zijn domeinvreemde middelen.
Hij leert aan de moeders van ter raadpleging Ic komen, niet om wille der
stoffelijke premie, maar wel 0111 de raadgevingen die haar niet gespaard worden, .
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b) Zooals hierboven wordt vastgesteld, werden de uitkeeringen der premiën
slechts afgeschaft vanaf ,t Januari Yán1dÙ jáàr1• Het is dus voorbarig, van nu af,
reeds, de gcYolgcn van dezen rnqah:egel ~p ~Ic kindersterfte te willen ramen.

. . · .. • ... •,~·· "-'.-: ,· •~--~, r~r. ·.• .-.,., . - 

Er moet eerst nog wal tijd verloopèn.
, e) De inspeetie-dlenst van het Nationaal Wer~ ~1er k,indsheid beg~~ft, ,zic.h.~·op ·

gezeue tijden ten .zetelvan de gesubsidieerde werken, Jen__ einde ~1ei~r ;~9-e~}~~Pr 
dïhg rfä t~ zien, alsmede de juistheid na te gaan v.~11 d~ }l!lic_ht_i11gcn,_,d~ç•. ?,p,de
subsidie-aanvragen voorkomen.

· '. Hij vergèwist zich over de Wefkelijkheid van het getal in de. boeken, gesehreven
aanwezigheden en waakt er over dat, rekenlng.wordtgehouden me(.4e.,_uitge,;­
·br:rchteioprfierkingen ten gevolge van de vorige,in~pe~tje~•.
· '"(l_)>Thans ·zij11 nog alleen de aankomende moeders die. ~en:,premiç.J~ek~1~;;t~"
·5'• frank ·voor ëlk · volledige onderzoek op dei raadpleglngen, :VP.Qr .~~ g~~09!t~-­
Steeds wordt rekening gehouden met .den ·vermo~~ns.toes~~n~. dç_ryerk,~ijg~r~,
voor=het-toekennen der premiën; en een -inkomsten-barema.is r.egc,!m;i.Jig•·aa1_1 de
Werken medegedeeld ~cworclen, om dezelve toe· té l~t.@.Q.n. premiën ,~.h~çP.Jt !e
verstrekken aan die er recht op hebben.

.13".". Y6AA(L

Drink vvater.- bedeeling. 

E/wèrd hëvoriáeù dat de zwcrvendé~lc'c!trische sti·oómingen welke 'veôrtkornën
v::111 de geëlectrifiec~tle trams ols1~'oorfrdihcn, 'iec;;.gem'âklfolijk dé ·geleldirtgen
volgen, aangelegd door de waterbedeelingsdiensten en spoedig deze geleidingen
beschadigen, om 'teven of zij in staal, gietijzer of gewapend beton gebouwd ;,1jn. 

.In.. 192ï, hebben deze stroomingçCJ._de.gcl~idingen..a~1_1getast .vande Néblon­
waierbedeeling en hebben de geleicling ~~rn.ield van de ~vater~edeeÙnggeleg!!n
nabij de Electrische Centrale welke de lijn Bergen-Bouss~ bedient.' De tórnmissie
is er.mede bekend dat de watergeleidingen van de Brusselsche agglomeratie door
dezelfde stroomingen zijn aangetast geworden.

, , D~ clectrificatie der 'trams neemt gestadig toe, terwijl veel kostende. waterbe­
deelingen zoo wat overal aangelegd worden ; denkt, dienvolgens, de heer
)Jinister niet dat, om aanzienlijke kapitaalsverliezen te voorkomen en, vooral,
om de werking der waterbedcelingsdiensten te verzekeren, hij zich dadelijk met
zijn Collega van Landbouw zou dienen te verstaan om eene weinig talrijke
Commissie van Vakmannen te benoemen, die aan de exploitanten of de gebrui­
kers van electrische kracht de maatregelen zou moeten voorschrijven om de ver­
spreiding der zwervende stroomingcn te verijdelen ?

i\i'iTW!)ORD,_ 

. Dool' het Departement werd een Commissie van Vakmannen samengesteld,
welke de te nemen maatregelen zal opsporen om - te zanten met de zwervende
stroomingen - de daaraan verbonden gevaren le ontzenuwen, voor wat betreft de
bewaring del' ondergrondsche metalen geleidingen, inzonderheid die der water­
bedecling.

In bijkomende orde, zal de Commissie nagaan welke maatregelen moeten
genomen worden om de electrische geleidbaarheid der water-en gasgeleidingen te
verminderen.
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Signalisatie Iangsheen ~e .,,._ege~. 

. ztti'·\lé'ri~ér\·~tfüistët ::iiiet:cáan·dë:'stèdun,ên ·ándere,,gemeenten:kunnen . aanbe­
·:f~l'èh':Vafi '8fáè ',~ë~én/"áaó'dê' 1:gren~·van:hufrgrimdgebied,· bordjes ..tè,(d!l~Q::itl:n.:
l~1'éligërtI1om'· ·_,aéá#~ggdlJtuike~· !den; naam i:fo, Inelden' ,\'ah:· .de 1. gemeente , di~ qfj 

' betreedt?
'D'é}[;.'sitriâ:lisàt;')é1-~i i\iotdt ;:~e~fdringènd ·fyë'reischt dooe de ààniierilij:~c: uitbrei-

. -~~·g1\viikè~n·et· Vë~léêëtl )ijp}'llê'WegJ!'fr.hèèft' genomen.
_. _1\foç~tde heer. l\filrl~tè"!îf:~e:flainhmdrgheid .van , sommi~e.~;ge.tne~n!E}~S~!1.f~9
d'œè~ëlit1zöfr:ftifiltin':nfo~,'.S urzä.men '<riiet,q,ij-ri.- ..Co llèga .vau .La_ndbouw:;:t~J Qp.en­
~Áî'f~frk~n ,'>:k~iufërtfbèkJnienidaf; b:i -û; «le àutomobiel-vereenigingen-en.• c]e
fifüt.iiil(~ëlùb's}izi~fi-1iîetidëYstgnàl1satie:·fielàsten:?
ib _:If~~ ~6Wlriii'€isfä îfleënr1tJ-'.,vêtën:·aau/de «werking- .yan .dergeHjke.:clµbs7,,:Î~
.rt 1ihlcri}k "eri ,fü''1Jotlnrtd:{iifdöende éis;•ic,vcest.

ANTW00lll). 

De vraag behoort inzonderheid ·fö~ de bevoegdheid van den i\linister van Open­
bare Werken.

Ik zal mij ge~illig ten di'erisfo ·stêfféîf ván foijn achtbáren Collega, bijaldien
rmijp;:µi.~d~wer~1ng1~,f,WJ[!1q~ht P?:~~~~~elij~1~ij11,,om dè «. signalisatie ,,_ te .v.~1w~­ 
tZ~·Fl,k~n.: ,va:;ir.~ij q~:_)Y.~gge~n1.i k~.~s~~~I~w~}~~he.ell. 

. . 

D,e rnéê1;d~fhè1d "an\îw'è·•·bfjkond·erè Commissie 'heeft beslist 0- voor.ie stellen
•• ·, ·;-- ,.,. •' . .,_•.· ···/ ': ·:· '•· ·•(, . Ç' l'' ;, '. 1 . • .·.. . . . ~de'ôùde~bavig-é' begróbtïn.'g goed·te kéurèn. -·

J>ë Ve1'slâggëvér, 

LIONEL' 'PÙSSÉMIER.

Dè Voóizitfö,:, 

MAURICE•LEMON.NIER.
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IluLAGE A. 

Brussel, fi Februari 1925. 

Aan den heer Bestuurde» der Belastingen, le . . . . .
Hssa Bssruunnsn. 

. :rdct het doel namelijk aan de gemeenten toe te laten de dekking van zekere
gewone uitgaven te verzekeren. in afwachting van de vereffening van haar aan­

. deel in de opbrengst der belastingen. is het Gerneenteërediet van België er toe
bereid credietopeningen, gewaarborgd door gemelde aandeelen, toe te staan aan
de gemecntebcslttren welke hem daartoe een 'aanzoek zouden doen.

Daar dit initiatief van aard is om het financieel beheer der gemeenten te ver­
gen1akkelijken. heb ik, in overleg met het· Departement van Binrienlandsche
Zaken en Volksgezondheid, besloten dat hel Beheer der Belastingen zijne mede­
werking tot het uitvoeren der beoogde maatregelen zal verleenen.

De volgende bepalingen - welke de onderrichting van -19 October 192-1, 
n" 2990 aanvullen of' wijzigen - moeten te dien einde nageleefd worden.

§ L - Zoorlra 'de staat n• 17B' opgemaakt is en, in ieder geval. vóór den 25"
van elke maand, schrijven de ontvangers op de posteheckrekening n' 10 van het
Gerncentecredict het totaal bedrag over der zuivere sommen aan de g_emeenten
toegekend in de opbrengst der maandelijksche inningen, zonder na Le gaan of de
gemeenten al dan niet recht van indeplaatsstclling hebben verleend aan voor­
melde inrichting, welke alleen verantwoordelijk is, zoowel jegens hel Beheer der
belastingen als jegens de gemeenten, voor de aan de overgeschreven sommen
gegeven bestemming.

§ 2. - Daar de ondcrverdecling van den staat n' ·1731 voorzien bij het 2• lid
van § 2 der aanschrijving van ·10 October -1921, n' 2900 (sommen onderschei­
denlijk betaald aan het (Iemeentccredict en aan de gemeenten) geen belang meer
biedt van het oogcnblik af dat het Gcmcentccrediet rekenplichtig wordt voor al 
de sommen aan de gemeenten toekomende in de opbrengst der belastingen,
worden de ontvangers cr van ontslagen nog het voorschrift waarvan sprakena te
leven; daaruit volgt dat, wat betreft de gemeenten welke vroeger recht van
indeplaatsstelling verleenden, de tijdens de loopcndc maand Februari op te
maken staat n' ·I 73' het ge/teel zuive1· bedrag moet behelzen van het aandeel dat
haar toekomt en dat de ten bate van het Gemeentecrcdict over te schrijven som
zal bepaald worden door dit bedrag le verminderen met het totaal beloop van
den laatsten staal n' J 731 (som rechtstreeks gestort aan de gemeenten en som
overgeschreven ten bate van het Gemecntecrediet).

Het hoeft geen betoog, dat de staten N' ,( 73·1 voort per dienstjaar moeten opge­
maakt worden ; anderdeels, geldt de kennisgeving van debueering, aan den
rekenplichtige door het Beheer der Postchecks verstrekt voorloopig als quitantie
en wordt zij tot staving der staten N' -173' bewaard.

§ 3. - ln de eerste ·dagen van Januari van het tweede dienstjaar, maken
de ontvangers der belastingen een voórloopigen slaat Nr ,l 7a op waarvan
het beloop moel overeenstemmen mei. hel bcchag der overschrijvingen, ten bate
van elke gemeente gedaan gedul'ende het vorig jaar ; een nlschrif] van gemelden
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staat wordt toegezonden aan den gemeenteontvanger, ten einde hem het nazien·
daarvan toe te laten door middel van de kennisgevingen van erediteering welke
na elke overschrijving door het Gemccntccrcdict worden overgemaakt.

§ 4. - In den loop dm· maand Januari welke op het sluiten van het dienstjaar
volgt, maken de ontvangers dei· belastingen, in dubbel afschrift, den deflnitieven
staat Î'\' 173 op der zuivere sommen aan de gemeenten tôekomende ten titel van
aandeel en van opcentiemen, in de opbrengst der rechtstreekschc belastingen en
der daarmede gelijkgestelde taxes.

Het bedrag van dien staat moet het samengevoegd bedrag bereiken van den
voorloopigcn staat 1'' l ïH en van den laatsten slaat N' ·I ï31, der sommen ten bate
der gemeente in den loop van het tweede dienstjaar overgeschreven.

§ 5. - )let wijziging in § 12, W m~ moet het zuiver bedrag der daarin ver­
melde staten N' ·I ï3his overgeschreven worden op de Postcheekrekening N' 10 
van het Gemecntecrcdiet, zoomede het beloop der sommen welke later dool' mid­
del van de in§§ 'i6 en 77, Y. 31fil voorziene kwijtschriften Ler beschikking der
gemeenten zullen gcstclrl worden.

Voor 't overige leeft men de~§ 11, laatste lid en ,J2 der gemelde onderrichting
van t9 October -W21, I\' 2090, na, zoowel voor de definitieve staten N" 03 als
voor de hoogcrbedocldc staten N'' 173his en 1731, behoudens dat men nalaat aan
den gemeenteontvanger den voorloopigen slaat W '17B en den hij bovenstaande
§-1, 2°' lid, in fine bedoelden staal 173·1 le overhandigen.

Namens den Minister :

De A lgemeene Bestuurâe», 

Cu. CLAVIER.

81J1,AGB B. 

Brussel, 24 November !924. 

Ilcer Bestuurder, Heer Opziener, Heer Toeziener, Heer Ontvanger
der belastingen,

De § i6 der ondcrrichung V. ami, heeft aan de rekenplichtigen voorge­
schreven voorloopig als gcoo!'loofrle voorschoucn te beschouwen de kwijtschriften
n' -173-~ der sommen gestort aan de gemeenten ten titel van voorschotten op hun
aandeel in de opbrengst der bijzondere belasting op de oorlogswinsten.

Daar hel nog niet mogelijk is te voorzien op welken datum de definitieve
kwijtschriften voor gemelde aandcclcn zullen kunnen opgemaakt worden (§ 77 
van gezegde onderrichting), en, anderdeels, de ophooping van voorloopige
kwijtschriften van aard is 0111 de portefeuille van de rekenplichtige stukken te
doen aanzwellen, verzoek ik U de ontvangers uwer provincie uit te noodigen in 
een enkelen ,laa1·toc gl'sehikt gemaakten slaat n' I ïH de algeheel heid op Le nemen
van de siortiugcu welke lol. op lieden in r.aliC hijz.ornlere belastingen aan de
gemeenten gc1laan werden. Die ambtenaren zullen gemelde staten n" i 73 door
de betrokken gemccntcbc:;turcn voor lmijting doen onderteckcncn tegen afgif'tt 
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van de voorloopige kwijtschriften, en zullen ze in uitgave brengen op het dienst­
jaar 1923; in de comptnbiliteitvan dç.J.qo,pen.4e ~~anµ Noy~0:1l>er.

. Te~ einde nuttelooze gesehnùen té vè~:mijden, ,,:erél beslist dat, mits overeen­
komst met de betrokken gcmecntebc:;lllren, de rekenplichügen-mogen nalaten de
aandeelen en de opcentiemen, waarop gemelde besturen recht hebben, maan~l~~

· lijks te hunner beschikking te. stellen, i,n.dièn ·tlet gezam·eniiïi/ bedrag van :d)e 
aandeelen en opcentiemen gerjnger is dan .5,000 frank. In.igeen. geval mag: èi'.
minder dan eene storting per kwartaal gednan worden. ·

Ten slotte staat het, eenvoudigheidshalve, den rekenplichtigen vrij het op; de
staten n' ·l 73quater aan te duiden bedrag van de geïnde: sommen af te ronden :tot
de honderden en zelfs tot de duizenden frank ; daaruit zal een grooter g~Jl}ak
voortvloeien voor het berekenen der gemeentelij~~ aandeelen en opcentiemen.

'* • *

l\iet wijziging in § 13. 4e lid, V,:93, zullende toezieners voortaan de samen­
vattende opga\'e aan tien Bestuurder en niet meer aan het l\liddenbeheer. t~e­
zenden.

. . 
De vraag werd gesteld of afzonderlijke tabellen n' J 73" en 1736

_ dienen opge­
maakt wal betreft de bij navordering van rechten over :,f 923 gevestigdç aanslagen
(aanschrijving van ·14 October t 7~H), n' 41.VW. Het aantwoord luidt beves
tigend (daar ~lie aanslagen in een bijzondcrcn staat n' 248 opgenomen worden
(§ 2·1, aanschrijving Yan 28 December 1922, n• HL79ll).

Om, ten andere, een doeltreffend toezicht, door het Bestuur, van sommige op
bedoelde tabellen vermelde gegevens te verzekeren, wordt nadrukkelijk aan de
rekenplichtigen aanbevolen geen gebruik te maken van de bevoegdheid voorzien
hij verzending (2), bi. 2, van voornoemde aanschrijving van ·1/t. October, 1.1.,
n' /i-1440 r. b. en aan hunnen slaat n" 58 een algeheel afschrift van de tabellen
waarvan sprake toc te voegen.

Het Beheer herinnert cr aan.rlat al de schuldvorderingen op het dienstjaar 1923
vóór 31 December aanslaande moeten verevend zijn (aanschrijvingen van
6 December H.121, n' 36.938 A. Z. en 22 Juni 1922, n' 4L632 A. ~).

Namens den ~Iinfäler :

Ve Algemecnc Bestuurder, 

Ch. CuVIER.



BuuGE C.

Lijst des voltooide gezondheidswerken .waartoe geene toe lagen
_waren beloofd.

Naam der Gemœ1llc11. Aart! van hel werk.
l)t\t'rm 1 

vau het
schnjveu. ,

Voor rnelage
,·al barn

11i1gaHO
Aanme•·kingè.n.

5 

Hansart •

Gosselies

Dillani •

Merxem. · 

Goyer

61 Ferrières

7 Tamines.

8 1 Yvorr'

Sói, 1 Mcix-dev .-Virton

9 1 Boorsheim 

10 1 Oudenaerde

i 1 1 lloogstr:ictèn

12 1 B:rn1c1-Ymz

~3 . 1 St-Lenaerts

14 · Chanly

{51 Felenne .
:. 1 

·16 Arbrcfonrninc .

t 7 1 Hnine-St-Paul . 

18 1 Rillacr

19 1 l'heux

20 1 .Scr;ii 11g 

21 No bressar l

22 1 Haiue-St-Piurre 

23 1 W:iha 

25 1 llctlu

26 1 Webede.

2.7 ' Ilautfays.

28 Foutnine l'Evë1111e 

29 Angleur .

30 Lilllh

32 1 Wortegem

\V.1t1'flci11i11g.

id.

Hlulen ,

Kerkhof.

Vcrgroo1îng Kerkhof

Waterwin11in(i.

Uitbreiding water leiding.

Walerklding.

Kerkl1of.

lliolcn, weg 3.

Kukhor, ,·erhouging

Waterleiding.

Kerkhof.

Watcrl,·i~ing.

)) 

Kerkhof, 

Iliolen, rue EHa1d, enz.

Kerkhof,

1) 

Hiolcn, rues Forôr, enz.

Ovct dekte, waschplaats.

itiolen , verschil. strnaten.

Kerkhof Marloie. 

Kerkhof Courtil,

Kerkhof.

Kerkhof.

lliolcn, weg 25.

niole n, rue Rcnory.

H iolen , wegen 10 en 26.

Kerkhof.

t4.H .24

l!J.12.'H

6.f.25

O.t.25

20.t.25

21. 1. 25

16.2.2:j

':!0.2.25 

22.2.25 

2ï.2.25 
1 
1 

2.3.2~ 

3.3.2f
i

13.3.2~
1.
1 

17.3.2~ 

26.3.2t;

27 .B.2/i

30.3.:!5 

l.,U5

18.U!;i

-1.5.25

13 .5.25

rn.5.2;; 

19 ./i. 25

26.5.25 

29.5.25 

::J.G.25

608,967 

J ,035,5~H

300,000 

112,225

32,439

Gocdgeke11 ftl e ·
afrckd)li.~.

id.·

Bestek.

Ingekomen'. .
~ frekeJling.. :

u.~2 Gocgek. ai.

38, 9;,a Ingek . afrek.

638, .t38 Goedgcli:. 4rrek.
!

32G, 929 lng1:k. af1:ck.

' 1,759 id.; 

d0,550 id. i

,it,863 it!.i 

3i,.{,864 lnlichllnge)1. van
· der Gemeenten

15.,018 . Jd. i
> 1 

200,000 _lngr.k. afrfk:: 
.rn,soï _1~.;

1 

72.513 Go:ùge~. ~kek.

389,8!)2 

23, ïii6 

4!1,84ï 

198,521

18,008 

885,000

1;:;,3.n

S5,9S!i

8ll,ï82 

33,891 

ill. 1 
t 
1 lngek. afrek,
"! 

id.'

Gocdgek. afrek,

Ramlng; 

Cocdgek. afrek.

Ingek, afrek ,

17, 4421 Goedgek . afrek.

6l, ï06 11

Si ,0~i5 1 11

25,-lS-t. l lngck , afrek ,

!)f ,11,J 

21,207
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..,. •... Datum Uitgave(1) 

8 N;11.11en der _gemeenten. Aar<l van het werk., van den vo~r lutb1ge. A~nrnerkingc1,1. E·, brief. ·val haar,i 
1 1 

Afrck. ing,·kÔmen. 33 Oreye Schachtpullen. 5.6.25 27,297

3,i'.' 1,Nitïl ' . .. Put, Hellegat. 9.6.25 25;57!)· 1) 

35 Str_ijJien . fliolcn. H.6.25 102,BS.~ ~ 

36 Ilonse Riolen , onderscheid. strnt , 7.!),25 100,000 'I) 

37 Buyslnghen . Opv:rngingsput. 16.-I0.25 n;6u Afrek. g,,èilg1·k·.

38 Orgeo ' .• Kerkhof. 20.H.35 U,;'il6 Il 

39 Aywaille. ,. Watei-l>cdecling, Aw:111. 8.t.26 42,207 Afr.1. kt,gckomen

-10 Ilof-tade , .. . Hiolen. 22.2.26 40,08l )) 

41 Rochefort licrkhuf. 27.7.26 28,080 ·' tnliehtint- .v:m dt

42 ltuette )) '28.7.26 22,473
&Cmecn~e-. )) 

43 meid )/ )) 2!>,88i Il 

44 Polleur : IJ )) ti0,890 » 

45 Bressoux Hiolcn, Cornillon. li 52,Ji39 Afrck. got•lli:;e•k.

-16 'Namècho , en Mar~:hcs-lcs- Waterleiding. :30. 7.26 86, 1 Hi li 
Dames.

47 Robelmont \Vatcrop1·,1111::iug. 31. 7 .26 29,529 ,, 
-18 Grandmenil .. Kerkhol'. 1) 53,877 >►

49 Elouges • .. Wateropvang., volled. werk, 2.8.26 350,000 Scballing .

50 Châtillon Uiolen. H.8.26 32,742 Inlichting 'van d 

51 Nij_vel Waterùedccling, Cité. S.-I0.26 u,ass gemeente.
Afrek. goedgek.

52 Harzé Waterleiding. 22 -12.26 58,405 )1 

53. Seraing . - Golfartstraat. 2.d.27 25,GOO ,, 
------

Te zamen . 7,197,564 

e 

Toestand op 15 April 1928.
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Buu.GE D. 

Aanvragen tot toelagen zonder belofte betrekking hebbend op niet vol*ooide 
of onder · handen zijnde hygiënische werken . 

... .. -· .. .... .. .. 

ri Datuma,e Namen van de gemeenten. Aard van hetwerk, van het Uitgaven. Aanmerkingen.E 'berlehr.
z 

··•·. -

t IJrasschaet . Blolen. 5.ti.23 230,000 

~ Vilvoorde . ·molen, Havenstraat. 4.L'H 90,000 

3 Zwijndrecht. Hiolen, Nieuwstraat . 7.1.24 203,000 

•• Rei:klteim . Döodenhuis. 19,i.24 to, 100 
5 Gent. Hloleu, \V~1crs1raat.. tt.3.24 f00,000 

6 Welkenraedt Riolen. 7.4:2,i 800,000 

7 Wav1:r Broll'ópvanging. 29.4.24 · HS,000 

8 'Loonbeek . · Put met pomp. J) 20,500 

9 Liedekerke • füólen, 011pel'straal. tG.5.U· J75,000 · 

iO On \Vi1téi'lciding. 20.5.24 90,000 

tt Ste-ágmhn -Berchem Riolen, cité Modcl'lle. 1) t, 250,000' 

~2 Mortsel • . 'Riolen, Staatsbaan. H.6.'U H,000 

13 Tweebeek . Üithrekl , · "àterleiiling. 9,9.24 100,000 

u .Mimtlgnies s/S .. . Riolen, dok n' 3. 26.IJ .2, 357,000 

f5 Deynze . . Kerkhof, vergrooung. 3.12.24 U,000 

f6 Sougné-üemèuchamps , id. ·9_ Bt24 1;2,000 

17 Lier. Riolen, cité Zuid-Australie. 25.1.25 200,000 

t8 Cornesse Wàtcrleidlng. 4.2.25 650,000 

i9 Mont s/Marchiénne . Riolen, cité Forest. :'.2.25 144,000 ónder handen.

20 Dl'CliSOUJ: Riolen en Waterleiding, 16.2.25 63,000 
Schoolstraat.

21 Grand-Halleux • Kerkhof. i0.2.2:i 9,000 

22 Esneux . . Kerkhof (vergroeung). 25,3.25 77,000 

23 Trazegules • . . Riolen, Nieuwstraat. 28.3.25 600,000 onder handen. 

24 Vieux-Genappe . J{erkhof. 27.4.25 {0,000 

25 Libramout • Uitbreid.· waterleiding. 13.5.!5 16,000 

26 J1q1illc . Kerkhof. J5.5.25 !f9,000 aanb. werk, 

27 llouyet • . fllolen, weg n' !96. i9.5.25 6,000 

28 Gouy-lez-Piéton. Kerkhof. 26.5.25 23,000 

29 Ho111alie. . . Kerkhof. 29.5.25 102,000 

30 Llbramont • Id. H.6.25 60,000 

31 S11a • . Waterwinn., Golfplein. 15.6.25 385,000 

32 Kortrijk • Riolen, Jan Brcydcllaan . 22.7.25 26,'000 

33 Sint-Pieters-Woluwe füolen, versch. straten. 3.t1.2!J • 268,000 
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Aard van lw·t werk
D:1111111

· van het
"hëlfehl ; .

34 

35 

HO I Tamines .. , :

:n 1 'fa111ines.

38 1 Anderlecht,

39

Ftoren ville; .

Lier.

lleu Alun

,i0 I Sp:i

.JI I Ath

,i2 1 Buysinghen . •

43 Sart-en-Fagne

,U Aywaille.

45 Anlhisnrs 

46 1 Ortho

4; 1 Sl11t-Ge11c-i1<s:Uhorle

.!81 Uomsée .

-19 llod lster _

50 1 Vi11·orde .

51 ~lcs11il-S,1irit-Blaise.

52 Graide

5~_tJVCl'ViC(f: 1 • • ' 

i'H . Zittae.rt Lommen.. ·,, 
55 1 Plainevaux

;i6 1 Saint-Servais

5~,. \ ..""'?"
58 1 Gnregnce :

59 1 Corroy-le-Grand

fil · 1 Genlinoes

62 l)ieghc111 ,

63 Ucync-llc11':;ay

04 Heverlee 

m; 1 Slnt-Nikla.is (Wac~) 

(i6 1 llargtm ,1 nt·

Gi I Il oulîa lóz1, 1

68 1 Esneux

Wair.riei1{ii1g.

lliolen. clté lllcchrlscbc,
steenweg.

Iliolen , rue Centrale.

Kerkhof.

Hiolen, P~t.1crdcnbe.-g Il.

Waterleiding.

31.12.25 

10.2.2,~.

5.4.26;:

3.4.26

1!9.,.i.26
•.•, '1

Ri olcn, a ç-. des Casernes. 1 to. 6. ':UC

füolen1 ru~ du Paradis, rtc. l!). 7. ~-6.

.. , Net, watèrleldlng.

. , Waterputvonr 't ,·olk .

molen.

Kerkhof. 

21,?-~6,!
27 .1. 26i

28.7.26: 

)) 

id. 

Wah;rp11t;rnor ·1 volk.

Kerkhof.

i, I Riolen, ri,e ile Tvrre.
' 

Watcrlci!ling.

i· l Net, wa,erlei,lins.

.. , Riole11.

!. 1 Kerkhof.

l-1 W~terlei~ing.

Riole1n .

Kerkhof.

Hiole~, p~vlll~-wijk.

Kerkhof,

. , molen, ~l!~P.fW••g.

l{crkh1>f-

Hio(én,

)) 

)) 

Waterlci~lng:

31.7.26.

2.8.26,'

t0.8.26

Il. 

25.8.26:

28.8.26 

1.9.26 ·

l'.9;28~

e'.e:2d·

17'9.ID·I i,800;000

·,r

l)

2. JO ·•20
·7 .10.'2ri- 

8t ,000 

200,000 

48,000 

69,()00.

238,000 

2,.110;000·

96,000

175,000

355,000 J aanbil)teed1

i0,1300 

39,000 

30,000

28,0ÔO

Hî_,000

-121 ,000, 1- nnder hanclt,11 ..

23,000

10,1)00 ...... ::r,,

40,000 

677,000

IU.,0CJ0
.. 1(

63,000

134,000 1. onder hancf,en.

47,000

79,000 

295 ;000' 1 "aa nbesrêèd ·
'· \

tóo;iioo '
193 ,00()-

'77,001)

3'4!1 ,iJOO

rn,1;,000··

12t.-OOO

410;000

6,000 1 ortdct'hán4e1i,
5o',:oöó-
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.t 
•· Datume.> .. . N:rn1e11 der gemeenten. A:irtl ran het werk . UitgaYen. A:i11nier'kfii.Hèrî:i= van het:, bericht.z;. 

69-. • \V~lllv/.,. • • • , . . .. ·1 " 8 fO 2G ·l ,567 ,00()_
iO Slnt-Pieeers-Leeuw . Riolen, T11l11wijk. H.f0.26 960,218
7f Gndinue . ~ ! . ' ' .. . . Watorleiding. 3.2.27 ao:>,ooo
72 Hatrival . . ' ' '.; . . )) i!.4.i7 .t0,000 

73 Burght .• ~ : ~ C, . Kerkhof. 3.5.27 -152,000 

Sart-lez-Spa · . Watl'rlchling; '74 13.5.21 2,800,000 onder handen.

75 Denderleeuw ; . . .. Al'lesische put. 20.5.2i 40,000 
, .

76 W.uermael-~o~chv~orde K iolen, Weldesi raat. 2-i.5.27 150,000 on tier handen.

77 Andri1110111-~il~tatn_. . . Waterleiding. L6.27 850,(100 onder handen .

78 EupPn . !, . IUolen en Waterleiding. 8.6.27 -105,000 

79 o,~_ei~n_e_. . '. Watedeiding. 27.6.27 263,00t 

80 Gérouville . . Kerkhof. 25.7.27 70,000 

Sf Courcelles • . \\':11e1·leid iog. 3i.5.27 -i,104,000 

82 Salnt-Sèverin •' . Put met pomp. 29.7.~7 20,000 

83 Lillois- Wltterz~e .. .. Elcvatorsmachlces. t0.8.27 84,000 

84 Poucet • : Kerkhof. i.3.7.27 n,ooo:

85 Aarlen . .. •· \Velving Stmols. !6.9.27 80,000 

86 Flavion . Uilbrclding waterleiding. i7.9.27 1.5,000 

87 ~1:irclm • . . Riool, rue Rochefort. 1.6.9.27 76,000 

88 Chautemelle . W:ilcrlcitllng. f9.f0.27 2·10,000 

89 llaur:ige. Kerkhof. 21 f0.j7 as,ooo
90 IJau,lour. Wa1crlci,li11,i. 23. H. 27 96,000 

9i Rohcl111011t . W,,tcrleitliugen. 30.H .27 292,000 aanbesteed.

92 . Ju~~~llc_ . : .... Kerkhof. tï .U .27 61,000 :;·, 

93 Tiha11:11~ . : . Il 1) 96,000 

9,1 l\luu,1. Watc.-l,·i11i11~, Gr:mdcourt. t.12.27 ·l 76,000 aanhesreed,
95 Ruelle Wa1crldding. 3. 12.27 rar.coo
96 Mon1i:;n·r..• 1,· Ti!I,· 1 . .. Kerkhof. 23.1·1.27 · sip,ooo

1 (')'.
97 Testelt W .. rcrtcidlug, 6.1.28 68,000 

98 Lu-tiu . li 2.t2.2j 273,000 onder handen. 

99 Tort;"Y ... ·• )1 f6.i.28 1.77,000 a::111 besteed..
f00 Q11i,:1r;1i11 ' li, rkhuf. 16.{.28 78,000 

!Of Les iurs . Bi,,f.·n. 18.1.28 455,000 

!02 1\n,lr1111,i 1, 23. 1. 28 'l0,000 

103 Mar r•mhouri-; Kc, khnf, 
1 

9.2.28 4$,000 
1 
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i 0:11um4)
s Namf!n der gemeenten. Aanl ,an het werk. Yall b~t Uitga,~11. Aanmerk.logen. s bericht.::,z

-· 
fO.( Fontenoille . . . Kerkhof. fS.2.28 ,,.ooo 
{05 Bellevaux-Ligneuvllle • Waterleiding. 25.2.28 U!,000 

106 Flémalle Haute, . Riool, rue d'Argent. t5.i.!8 77,000

{07 Wesembeek. Kerkhof. 23.3.28 t90,000 

l08 Amay . . . lUool, weg nri.l. fi,3 .. U 77,000 

109 .Au~l · •. . . Rioql, Teismanweg. Il 50,000 

uo La Vacherie. . . Waterleiding. a.,.28 50,000. 

lH AtJ.v.el~i.s. . iUool, weg 11• 25. 28.3.28 ,o,ooo 
lii MG.alH/&larcbl•mne • Watel'leidlng. 29.3.28 2,531,000 

us Ans. > ' . . Riolen. {2.-1.28 50,000 

lU &folmédy . • 1 • . . )) u.,.23 25.000,

H5 Bllsen . . • Draineerwerk, kerkhof. 20.,i..28 '1,000 

li6 Heutala-Salnt-Slméou ·. . Kerkbqf.. ~.-l.28 65,000 

lt7 Namen • . . Riolen, Omaliusla:m. 26.4.23 66,000 

H.8 Oeudeghien • . • Ketkhqf.. 30.-i.28· {39,000 

Gl'1.amenlijk btldrag op 30 Aprili928. . fr. 30,U2,200 
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Bm,AGE E.

GEWONE BEGROOTING VAN 1927

AnTIKEL 38.

Toestand op 1 Deoember 

1 ~ 
. Betaalbaar

Nummer

1 

Naam der Gemeenten . ' 

j . gestelde sommen

1 Ma1'chierii1e~au-Pont 175,000 

2 Bis~egh_cm · .- · 29,209 

3 llra-sur-Lienne 25,i09 
' 

4 Ilonse . Uû,780 

' Kon'.inklijk besluit. van 7 Mei -1927 870,690 

5 Marche . 226,.750 

6 Boom. · 32,000 

7 Warsage 8,000 

8 Oudcnaerde . 60,{39 

9 llfarehrn f14,H1 

10 Knpelleveld . 500,000 

1:1. Court-Snlnt-Etlenne 161,266 

12 De Panne H5,699 

13 Bande. 24,052 

14 Calonne 27,4i9 

15 Saint-llubert 59,653 

16 La Louvière. 31,422 

i7 Froidfontaine 5,493 

18 Haine-Saint-Paul 43,697 

{9 Baejgem 2,HO 

20 Iddergem 16,333 

2-1 Elverdinge -16,666 

22 lseghern 15,3.U 

23 Dras 27;995 

24 Furfooz f3,532

25 lllachelcn 78,185 

26 Villers-la-Bonne Eau H,673 

2,7 Wellin 7,716

28 Roux. 238,333
----
2,998,676 

Overschot. . 1 1,024 
__,....._
31000,000 

Te vereffenen

. sommen

-100,000 
4{,930 

·29)~09 · 

870,600 . 

. •-; 

-15,6:!4;,
5,439_ 

fH,Ht

400,000 

25,000 

2-i,052

{5,732 

59,653

28,595 

5,493 

. 40,252 

2,127 

12,000 

8,~00

15,3,U. 

. 27,9ll5 

13,127 

78,185

H,673 

7,716

205,8{3 

. 2, H,7 ,813
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GEWONE BEGROOTING VAN 1927 

ARTIKEL 54.

Toestand op 1 December. 

Namen der Gbineenten

· Charleroi

2 Saventhem

3 Bure

4 Ocquier

5 Llllols-Wluerzéc

6 Liberchies

7 Omezée

8 Gosselies

9 Trivières·

10 Niel

H. Wevelghem .

12 1 Angleur

18

1 

Bois d'Halne

i4 Waterloo.

15 Sinsin.

i6 Hansart

t7 Gedinne

:1.8 Anderlecht

19 Doornljk

20 Woluwe-Saint-Lambert .

21 Couillet

22 Niel (Asch) .

23 

1 
Gcnclc

24 Engis.

~5 Zele

26 Court-Sa Int-Etienne

27 Pâturages

28 Mechelen

29 Grandville

30 1 Nieuwerkerken

ul1jr1

Sommen welke
Gedane nitgnv.en 1 uit te geven zijn-

16,666 i5,3'H

12,036 12,036 

2,941 2,9.U 

1,367 1,367 

36,.666 36, 7î2 

I5,J88 :1_1;429 

3 ,.375 . 7,004. 

345,!99 ~45,J.99. 

500,000 -
23.833 29,8!9 

27,395 2-1,809 

25,305 25,305 

120,000 

4)!,769 42,769 

17,009 17,009 

219,267 219,267 

57,324 57,324 

7I ,333 se.oóo
86,5·13 66,513 

25;521' 25,321 

7,270 

13,768 13,768 

70,853 60,000 

30,000 27,933 
' 

-14,383 13,f02. 

2-1,990 ·18,000 

20,588 20,588 

88,289 88,289 

15,333 12,000 

36,000 hJ;ooo

1,968;281 i-?Uil,225 

3-t, 7 l,9

--
2,000,000 



( 2t ) 

BuLAGE F.

Nog uit te bet&len •onunen ki'aôhteni Têi'.bÎilt;eniàllèn aà0;gegàan voor voitoôige, 
óf ôà'der balid6Ji zijnd• h:fÎfiSniàèlie Wèi'ken. 

Capellen
Btom.

RiÓlen

Provincie Antwerpen. 
Toelagen.

i9,865 
2,150 

31,3~J. 
to, 93.'Z 

Doscbstraat
- . teerdsgat

Waéè~1èrit1ng

Provincie Brabant. 
Evere •
St-Pieters-Jelle
Court-Saint-Etienne
Hoegaerde.

Lem~. 
Duisburg 
Geldenaken •
Vilvoorde. 
Halle •
Strombeek-Bever
Anderlech, . • •.•
Kapellèveld . . • · 
Court•Saint-lttlenne • •
Diest • •

Kerkhof 67,497 
Riolen :101,9!0 

:1,396 
Kerkhof 13,HO
Rlolen 10,009 
Kerkhof 40,333 

t ,000 
4,136 

llio1en ,10,!20 
16,008 
23,778 

Potaerdenberg 1 2t,333 
Riolen 62t 

136,266 
Waterleiding 27,000 

58-1,6:18 

Knoclte-~:m-Zee .
Blankenberghe
Koml'n
De Panne.
Elverdinghe

West-Vlaànderen. 
Riolen en waterleldinc:

Riolen 
Watertoren 
Hiolen

700,00U 
6,666 

21,424 
H5,000 

6,039 

8.1,9,829 

Oost- Ylaowiere». 

Aanmêrklngén •
raming.

goedg~keurde a~g . 
raming.:

rallling.

afrekening.
raming

afrekening.

rámifig,
afrekening.
raming,
afrekening. 
raming.

raming.

afreknlng.

Idergem . Kel'khof 3,42, goedgekeurde afrekening:
Gen.tbrugge Riolen 15,000 raming.'

Westrem-St-Denijs Kerkhof 3,866 
Nieuwerkerken . . - 9,518 arrekenlng~
Ronse . . Intercommunaal ziekenhuis. 60,780 raming .
Oudenaarde • - 60,i89 

-----
15i,727 

Heneçouu: 
Wanfercée-Baulet. . Kerkhof H,6i9 raming.
Binche. Rlolen 9,700 
Houdeng-Aimeries . Kerkhof i2,ö52 
Vellcrcille-les-Brayeux - ,,623 afreken ing.
Marcinelle . . Riolen {75,000 raming.
Havré • Kerkof 45,f3i 
Aise~n • . . - i0,i76 
0amprémy. . - 7,386



[ i:St -~7.-,.,,J { 2,).',. ... ·- . 
Toelagen. Aanmerkingen. 

-
Flén1r ;.: • . . . . ·Riolen· 'fi·,C)lf6, rM•~ng;;
Farciennes. '.tO.ro@Ó
Froidchapelle • . Kerkhof 'is:·ooo·
VHlers-Perwin. - ~ • .;10 ~ekèufog.
Chappelle,à,,Waui11es •. {5,766 raming.
Gouy-l~Piét~~ ·..• · • . Riolen 30,000 
Noirchain • . lierko( · 5,999 
Trivières . Wâterleiding "S'tl'Ó,0"00
Dois-d:liKliië : . Riólcn !f2ij,ooo
Doornik . .. . -'-- :~\l!;~tiO afhouding.
Couillet . . - 7,~70 raming:"
Marcblenne-au-Pom - 20,000 ahouding.
Roux . . - .'50,000 afrekening.

1-:-092:;,îos

/.,ui/.,. 

Spa. . c.,sfoo 03,03~ · afrekening,
Chênée. . IUolén 10,00Ó ·.-aming'.
Sart-lez-Spa W:1t~minning 16,i.4? afrekening. 
Dison • Rioien, av. du Foyer J9,848 
Grand\'Hle. Openbare pullen 3,:-<3{l raming.
Bra-s/-Llenne . Kerkhof 25,709 
Warsage Wàterleiding 8,000 

,--·-.-.~- 
!!06,9q6 

Limlmrg. 
Hasselt
Opoeteren
Cortcssem
SiIJ,t-Truiden
Dilsen
Genck 

Rioleii
Openbare pullen
Kerkhof
Iliolen en waterleuhng ,
Openbare putten
Kerkhof

f3, t23
2.123
4,57ü

20,000 
1,150 

10,853 

50,825 

Luxembm·g. 
Barvaux-sur-Ourthe
Chiny
Mabompré··
Neufchâteau
Champlon
Afarche

Wate~winning
Pompen
Foutein
Watertelding

,,1 ,522
1,648
1,584

30,000 
22,000 

226,750 ----
283,504 

Namen. 
Florennes
Andenne
Clermont
Gembloers
Graidt:
Franière
Namen

Kerkhof
Waterleidi?g

Riolen

2,845 
9,027 
2,942

183,569 
2 ,416__

61,879 
12,900 

275,SUS 

r:unlng.
afrekening.
raming ,

afrekening.
raming.

raming.

afrekening.
raming.

afrekening.
raming.,

Alyemeen totaal 01115 April 19:r?S . 8,510,50FY . . . 


